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Vizita tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 
în Italia şi San Marino

Miia.no, ultima etapă înscrisă in iti- 
ncrariul vizitei în Italia a preşedintelui 
Consiliului de Stat, Nicolae Ceauşescu, 
a tovarăşei Elena Ceauşescu, a încunu
nat în mod strălucit marele dialog al 
prieteniei româno-italiene. Ocupînd un 
loc important în cadrul relaţiilor din
tre cele două ţări, capitala Lombardiái 
a fost la înălţimea tradiţionalei sale 
ospitalităţi, primind cu sentimente de 
cordialitate şi stimă pe şeful statului 
român, sentimente exprimate atît de 
grăitor de oficialităţile oraşului, de 
harnicii săi locuitori. $i aici; la Mi
lano. ca şi la Torino şi Genova, au 
ieşit pregnant în evidenţă noi posibili
tăţi pentru a se extinde şi mai mult- 
relaţiile de colaborare dintre România 
şi Italia. De altfel, există dorinţa reci
procă, exprimată nu o dată în cursul 
vizitei de ieri, ca Milano să ocupe un 
loc tot mai important în cadrul aces
tor relaţii.

Cu o frământată istorie de mai bine 
de douăzeci de secole, oraşul, .situat 
la încrucişarea celor mţii importante 
linii de comunicaţie care leagă Europa 
de principalele porturi mediteraneene, 
este astăzi < capitala celei mai bogat; 
provincii a Italiei: Lombardia.

Puternica şi continua sa dezvoltare 
industriala a făcut din Milano centrul 
vital al industriéKM comerţului ţării, 
pilonul principal gPHriunghiuIui indus
trial al nordului. împreuna cu regiu
nea înconjurătoare, la Milano se afla 
18 la sută din totalul, forţei de muncă 
a Italici (ceea ce reprezintă peste 3 
milioane de muncitori).

. Valoarea producţiei industriale a re
giunii este de cinci mii miliarde lire, 
adică aproape 30 la sută din venitul 
întregii ţări. Dititre primele 220 de 
societăţi naţionale mat impurtante. 77 
îşi au sediul la Milano.

Se poate spune că din gama largă 
a produselor industriale care ies din 
mîinile harnicilor muncitori milanezi 
nu lipseşte aproape nimic clin ceea 
ce reprezintă cerinţe ale industriei 
contemporane. Produsele industriei 
constructoare de maşini cu toate 
subramurile sale, ale industriei chi
mice, ale industriei electrotehnice, 
şi electronice, ale căror caracteristici 
de exploatare şi calităţi se situează 
la cel mai înalt nivel, se bucură de 
o largă apreciere pe plan internaţio
nal.

Ca o expresie a acestui avînt in
dustrial, a dezvoltării relaţiilor eco
nomice, la Milano se organizează, 
încă de la începutul acestui secol, 
Tîrgul internaţional, cotat astăzi prin
tre primele din Europa şi din lume. 
La »Fiera campionaria", care-şi des
chide pentru zece ziie porţile în fie
care an, în luna aprilie, în vechea 
»Piazza d’Armi“, participă zeci de 
state de pe toate continentele, printre 
care, în mod constant, şi ţara noas
tră. A. 52-a ediţie a Tîrguiui inter
naţional, care s-a încheiat nu cu mult 
timp îa  urmă, a consemnat, astfel, 
cea de a 18-a participare a industriei 
-româneşti la această manifestare eco
nomică internaţională de prestigiu, 
rod al colaborării şi cooperării econo
mice în continuă dezvoltare între 
România şi Italia, Prezenţa ţării noas
tre, an de an, Ia acest tîrg facilitează 
o mai bună cunoaştere şi apropiere 
reciprocă, constituie un prilej pentru 
încheierea de noi contracte între în- 
treprindtrile româneşti şi cele italiene. 
La Milano îşi au sediul trei din cele 
patru societăţi mixte româno-italiene 
de desfacere. Tot aici. întreprinderile 
româneşti întreţin o fructuoasă cola
borare cu diferite societăţi şi uzine 
italiene, cum -ar fi „Innocenti“, 
„Eni“, „Pirelli“ etc.

Oraş muncitoresc prin excelenţă. 
Milano a cultivat încă din cele mai 
vechi timpuri tradiţiile de libertate şi 
progres. Este de ajuns să amintim 
istoricele „Cinque giornate di Mila
no“ (cele cinci zile de luptă ale lo
cuitorilor oraşului), în 1848, împo
triva dominaţiei austro-ungare. Mult 
mai tîrziu, în anii grei ai dominaţiei 
fasciste şi ocupaţiei naziste, populaţia 
din Milano a înscris pagini glorioase 
în cartea de au r-a  Rezistenţei. For
maţiile de partizani, cunoscutele „Bri
găzi Garibaldi“, care acţionau în 
munţii din împrejurimi şi în cîm- 
piile Văii Padului, au eliberat- oraşul 
cu mult rnaiste ca trupele aliate sl 
ajungă aici.

. . .  Coloana oficială străbate străzile 
oraşului, îndreptîndu-se spre cunoscu
ta uzină „Innocenti Santeustacchio“, 
Pe traseu, cetăţenii salută cu buotirie 
pe conducătorul României socialiste. 
Gesturile lor prieteneşti constituie ex
presii vii ale cordialităţii acestei pri
miri, sínt manifestări ale considera
ţiei deosebite a populaţiei de aici faţă 
de 'poporul nostru, faţă de solii săi.

Este ora 8,40. Convoiul de maşini, 
pornit cu puţin timp în urmă de la 
prefectura din Milano, ajunge la u- 
zină. La intrarea în clădirea consiliu
lui de administraţie, şeful statului ro
mân este întâmpinat de administrato
rul delega!, dr. Jean Rodocanachi, de 
iîrectorul general adjunct, ing. Gior
gio Benevento şi de alţi înalţi func
ţionari ai societăţii.

In sala de consiliu a întreprinderii, 
administratorul delegat adresează us 
cuvin» de bún sosit- preşedintelui

Nicolae Ceauşescu. „Sínt bucuros, 
domnule preşedinte, să vă pot saluta 
în mod călduros, şi s i vă mulţumesc 
pentru onoarea ce ne-aţi făcut-o ac- 
ceptînd invitaţia de a vizita uzina 
noastră. După opinia mea, această 
vizita are o semnificaţie deosebită. Pe 
lingă legăturile de cultură şi limbă 
care ne unesc, pe lingă originea noas
tră comună, ea subliniază, cred, si 
contribuţia pe care uzina şi specia
liştii noştri au avut-o, cu ani în urmă 
încă, la dezvoltarea colaborării din
tre ţările noastre. De mal bine de 
20 de ani, de cînd am iniţiat con
tactele cu întreprinderile româneşti, 
relaţiile noastre s-au dezvoltat con
tinuu. atît pe plan industrial, cit şi 
pe cei uman“. în continuare au fost 
amintite diferite acţiuni de colaborare 
realizate cu uzina „Republica", din 
Bucureşti, Uzina metalurgică din Iaşi 
şi Combinatul de la Hunedoara, pre
cum şi recentul protocol încheiat 
chiar în zilele vizitei in Italia a pre
şedintelui Consiliului de Stat, de că
tre reprezentanţii industriei construc
ţiilor de maşini grele române şi so
cietatea „Innocenti“, care constituie 
un punct de plecare pentru intensi
ficarea in continuare a cooperării in
dustriale comune.

„Am primit cu multă plăcere, dom
nule preşedinte — a Spus, in încheiere, 
administrgţorul-delegat al societăţii — 
Ordinul ..Tudor VkdimlresCu“, cu care 
am fost distins, angajîndu-mă de a face 
totul pentru a realiza, cit mai rapid 
şi mai constructiv, acţiunii'; de coo
perare pe care ni le-am propus să le 
înfăptuim. Consider că numai pe a- 
ceasta cale. a întâlnirilor si colaborări
lor, ca cea a noastră, se poate înainta 
spre înfăptuirea destinderii, care, —- 
aşa cum aţi arătat ieri, în cuvîntu! 
dumneavoastră, domnule preşedinte —- 
poate şi trebuie să se realizeze''.

în semn de omagiu, preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu îi este . înmînată o 
placă de aur pe care scrie: „Innocenti 
Santeustacchio: Preşedintelui Consi
liului de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu, ca a- 
mţntire a vizitei sale“. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu mulţumeşte pentru 
primirea făcută şi semnează în Car
tea de Onoare a uzinei.

Se vizitează - in continuare citev.i 
din secţiile întreprinderii. La intra- 
rea_ în uzină, pe o pancartă mare este 
scris în limbile română şi italiană: - 
„Bine aţi venit, domnule preşedinte 
Nicolae Ceauşescu!“. întregul parcurs 
este împodobit cu steaguri româneşti. 
Pe cel̂  mai înalt edificiu flutură îm
preună tricolorul românesc şi cel 
italian.

La intrarea în secţia mecanică, pre
şedintei^ Nicolae Ceauşescu este încon
jurat şi aclamat cu căldură de cîteva 
sute de muncitori. Două tinere fete 
oferă oaspetelui mult stimat mari bu
chete de fiori. Din rîndui celor pre
zenţi se desprinde, apoi, unul dinte; 
cei mai î» vîrstă lucrători de aici, 
care se adresează preşedintelui Nicolae 
Ceausescu:__ „Consiliul de fabrică al în
treprinderii noastre, organ sindical al 
muncitorilor, vă adresează, domnule 
preşedinte, cel mai cordial bun venit 
în numele tuturor celor care lucrează 
în această uzină,_ împreună cu urarea 
şi dorinţa fierbinţi; de a consolida 
prestigiul pe care l-aţi cucerit de-a 
lungul anilor, pe plan • mondial. Mul
tora dintre noi le este încă vie expe
rienţa contactului uman avut cu oa
menii muncii, cu populaţia ţării dum
neavoastră, în timpul şederii noastre 
în România în interes de serviciu.

Dorim ca vizita dumneavoastră ,să 
contribuie la întărirea stimei reciproce 
în tr; oamenii muncii italieni şi ro
mâni, cărora, prin persoana dumnea
voastră, le adresăm un , călduros şi 
frăţesc salut“.

Răspunzînd, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu a spus: „Aş dori să mul
ţumesc muncitorilor din această uzină 
pentru salutuL ce mi i-au adresat mie, 
personal, şi muncitorilor români. Mă 
bucură faptul că muncitorii din între
prinderea dumneavoastră s-au numărat 
printre aceia care au luptat împotriva 
fascismului; mă bucură, de asemenea, 
faptul că întreprinderea dumneavoastră 
are relaţii bune de colaborare cu Ro
mânia, că între muncitorii de aici şi 
muncitorii români există sirinse rapor
turi. îmi exprim speranţa că stringe- 
rea relaţiilor noastre de colaborare va 
contribui şi Ia dezvoltarea contactelor 
dintre muncitorii români şi cei ita
lieni. Doresc să vă urez succese tot 
mai mari în activitatea dumnea
voastră, multă fericire. Să dezvoltăm 
colaborarea dintre muncitori, pentru 
că muncitorii reprezintă principala 
forţă în lume, De ci depind pacea 
şi înţelegerea între popoare“.

Toţi cei prezenţi aplaudă îndelung 
pe preşedintele Nicolae Ceauşescu pen
tru cuvintele sale, pentru mesajul său 
de prietenie şi colaborare.

în secţiile vizitate este ur
mărit cu atenţie procesul tehnologic, 
în întregime automatizat. Jefui sta
tului român. se întreţine cordial cu 
specialişti, se opreşte în faţa unor u- 
tilaje şi agregate, intcresîndu-sc de 
performanţele lor tehnice, de modul 
de funcţionare. Totul, indiferent că 
este vorba de gigantice maşhti-unelte 
pentru industria mecanică şi electro
mecanică, de maşinile pentru indus
tria siderurgică şi a metalelor nefe
roase, sau de cilindrii de laminare, 
poartă pecetea hărniciei, seriozităţii şi 
exigenţei în muncă, care, împreună 
cu nivelul tehnic şi organizarea pro
ducţiei, stau la baza rezultatelor ob
ţinute.

Atît în secţia mecanică, cit şi în 
cea dé montaj, numeroşi muncitori 
ţin să strîngă mîna tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, să-i transmită urări de să
nătate, să-şi exprime personal satis
facţia pentru vizita pe care şeful sta
tului român o face aici. Printre ei, 
nu puţini sínt cei care au lucrat la 
Bucureşti, Iaşi sau Timişoara, alături 
de muncitorii' români. „îmi amintesc 
cu plăcere de timpul petrecut în Ro
mânia, de strînsa colaborare cu mun
citorii de la Uzina metalurgică din 
laşi — ne spune Leone Ccchia. M-am 
întors din ţara dumneavoastră nu nu
mai cu . cele mai frumoase amintiri, 
ci şi cu un sentiment de sinceră apre
ciere pentru acele minunate lucruri 
pe care le înfăptuiţi. De aceea, mă 
bucură nespus de mult această vizită 
a conducătorului român, atît de iubit 
şi stimat nu numai, de muncitorii din 
Románia, dar, după cum v-aţi putut 
da seama, şi de noi, muncitorii ita
lieni“. La rindul său, Giuseppe San 
Filippo, din secţia montaj, a ţinut 
să̂  ne spună că „primirea caldă şi 
plină de afecţiune de care s-a bucu
rat aici preşedintele Nicolae Ceauşescu 
constituie o manifestare directă a a- 
preciefi'i muncitorilor italieni faţă de 
întreaga _ activitaţc a conducătorului 
României socialiste, îndreptată spre 
dezvoltarea şi înflorirea continuă a 
ţării sale, spre dezvoltarea colaborării 
şi înţelegerii dintre toate statele lu
mii“.

„Sper să ne vedem în România“ 
spune la despărţire preşedintele 
Nicolae Ceauşescu conducătorului u- 
zinci ..Innocenti“, în timp ce muncitorii 
adunaţi în faţa întreprinderii îi adre
sează „Drum bun“ şi succes în vizita 
sa în Republica San Marino.

...Ultimele momente ale vizitei şe
fului /  statului român la Milano au 
oferit din nou locuitorilor prilejul de 
a-şi exprima stima şi simpatia faţă 
de înaltul oaspete. Numeroşi cetăţeni 
se opresc Ia trecerea cortegiului pre
zidenţial în drumul spre aeroportul 
„Linate“, fac semne prieteneşti de 
salut.

La aeroport, unde erau arborate 
drapelele celor două ţări, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu este salutat cu 
onoruri militare. Se intonează Imnul 
de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
tovarăşa Elena Ceauşescu sine eonduşi 
la scara avionului de Matteo Matte- 
otti, ministrul comerţului exterior, de 
prefectul oraşului Milano, Libero 
Mazza, de primarul municipiului Aldo 
Aniasi, şi de celelalte persoane ofici
ale italiene care l-au însoţit pe şeful 
statului român in vizita sa în nordul 
Italici.

După aproximativ 45 minute de 
zbor, avionul special cu care călăto
resc preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu, aterizează pe aeroportul 
din Rimini. Oaspeţii sínt salutaţi de 
prefectul provinciei Porii, Mano 
Bettarini, de primarul oraşului Ri- 

, mini, Nicola Pagliarfani, cu soţiile, şi 
de alte oficialităţi civile şi militare 
locale.

Convoiul de maşini se pune in miş
care pornind sţSre o nouă etapă a că
lătoriei preşedintelui Consiliului de 
Stat, Nicolae Ceauşescu, şi a tovară
şei Eiena Ceauşescu: vizita oficială în 
Republica San Marino, la invitaţia 
căpitanilor regenţi ai acestui stat.

In felul acesta ia sfîrşit rodnica şi 
prestigioasa vizita oficială în Italia a 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu şi a 
tovarăşei Elena Ceauşescu, vizită care 
marchează un moment de importanţă 
istorică în dezvoltarea şi amplificarea 
relaţiilor de prietenie şi colaborare 
dintre România şi Italia.

Desfăşurată sub semitul prieteniei 
tradiţionale dintre popoarele român 
şi italian, a! stimei şi încrederii re
ciproce. vizita preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu la Roma, Genova, Torino, 
Milano a prilejuit nu numai mani
festarea sentimentelor de înaltă pre
ţuire şi afecţiune ale poporului ita
lian faţă de conducătorul României 
socialiste, faţă de poporul nostru, ei 
şi întilniri şi convorbiri cordiale şi 
fructuoase cu preşedintele Giovanni 
Leone şi premierul Giulio Andreotti, 
cu membri ai guvernului şi oficiali
tăţi locale, cu oameni politici şi re
prezentanţi ai cercurilor economice 
•— toate acestea fiind menite să ri
dice pe o treaptă superioară colabo
rarea şi cooperarea dintre cele două 
ţări.

Declaraţia Solemnă comună, sem
nată cu prilejul vizitei tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu în Italia, celelalte 
documente au o deosebită importanţă 
atît pentru dezvoltarea in continuare 
a relaţiilor româno-italiene, cit şi 
pentru climatul politic de pc conti
nentul european, pentru afirmarea, în 
acest cadru a principiilor care tre
buie sl stea la baza raporturilor din
tre state.

Sărbătoarea prieteniei 
româno —  sanmarineze

25 mai, 1973. San Marino — una 
din cele mai mici şi mai vechi repu
blici din lume —- trăieşte o mare săr
bătoare, sărbătoarea prieteniei romi- 
no-sanmarineze, prilejuită de vizita 
oficială a preşedintelui Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Románia, 
Nicolae Ceauşescu, a tovarăşei 'Elena 
Ceauşescu.

Este un eveniment de seamă, pe 
care opinia publici din această ţară 
îl salută cu bucurie şi satisfacţie. In
teresul excepţional faţă de vizita con
ducătorului României socialiste are 
temeiuri profunde, deoarece această 
vizită se înscrie ca un moment de 
covîrşitoare însemnătate în istoria de 
secole a relaţiilor de prietenie ro- 
mâno-sanmarineze, relaţii ce îşi au o- 
riginea şi trăinicia in afinităţile de 
limbă şi cultură, în năzuinţele de 
progres şi pace ale celor două po
poare. Dialogul ronrano-sanmarinez. 
la nivel înalt — încununare a con
tactelor oficiale de pină acum — 
deschide o nouă etapă, superioara, în 
evoluţia raporturilor dintre România 
şi San Marino, clădite pe temelia prin
cipiilor respectării independenţei şi 
suveranităţii naţionale, egalităţii în 
drepturi, neamestecului în treburile 
interne şi avantajului reciproc.

Vizita şefului statului român dă o 
strălucită expresie dorinţei, celor două 
ţări şi -popoare de a întări prietenia 
şi colaborarea dintre ele. Ea ilustrea
ză, în acelaşi _ timp, voinţa comună 
de a contribui  ̂ la instaurarea unui 
climat de pace, înţelegere şi largă coo
perare pe continentul nostru şi ,în 
lume.

Sub_ semnul acestor sentimente de 
amiciţie şi stimă, ai dorinţei ambelor 
popoare d ; a se cunoaşte mai bine şi 
de a _ conlucra mai sirius, în interesul 
lor şi al cauzei generale a apropierii 
şi a colaborării între naţiuni, a înce
put vizita şefului statului român in 
Republica San Marino.

. . .  Localitatea Dogana, situată la 
frontiera ţării. în această pitorească 
aşezare, care s-a pregătit — Ia fel ca 
întreaga ţară — să primească, cu calda 
ospitalitate pe solul poporului român 
prieten,'este aşteptată sosirea cortegiu
lui prezidenţial.

Aici, au venit în întâmpinare căpi
tanii regenţi Francesco Maria Franciiii 
şi Primo Bugli.

Sine de faţă secretarul de s.tat pen
tru afacerile externe, Gian Luigi Berti, 
miniştri, alte personalităţi ale vieţii 
politice, ofiţeri superiori.

De asemenea, sínt prezenţi, ptiitru 
a saluta pe preşedintele Consiliului d«

Stat ai României, şeii de misiuni diplo
matice acreditaţi Ia San Marino.

Este ora 11,30, ora locală. Sunete 
prelungi de trompetă vestesc sosirea 
cortegiului prezidenţial.

La coborîrea din maşini, şeful statu
lui român şi tovarăşa Elena Ceauşescu 
sínt) aşteptaţi de secretarul de stat 
pentru afacerile externe, care îi con
duce" la căpitanii regenţi ai Republicii 
San Marino.^ Preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi căpitanii regenţi îşi string 
cu cordialitate mîinile.

Doi copii se apropie de tovarăşa 
Elena Ceauşescu oferindu-î buchete de 
flori.

Si iu intonare imnurile de stat ale 
Republicii Socialiste Románia şi Re
publicii San Marino. în cinstea înalţi
lor oaspeţi se trag 21 salve de tun.

O gardă militară, în splendide cos
tume de paradă, prezint! onorul. Pre
şedintele Consiliului de Stat şi căpi
tanii regenţi ai Republicii San Marino 
trec în revistă garda de onoare.

Solilor poporului român le stnr pre
zentate personalităţile sanmarineze vc- 

. nite în întâmpinare.
La rîndui său, şeful statului român 

prezintă . persoanele bficiale care îl în
soţesc în vizita sa în Republica San

(«•n&tsace Ia peg. a IV-a)

ÎN RITM INTENS -
pentru îndeplinirea sarcini
lor de sezon în agricultură

Lucrătorii din agricultură aú 
desfăşurat o muncă susţinută şi 
irr aceste zile pentru încheierea în- 
sâmînţârilor de primăvară, pentru 
întreţinerea culturilor şi îndepli
nirea celorlalte sarcini complexe 
de sezon. Folosirea mai bună a 
timpului prielnic lucrului în cîmp 
prin mobilizarea forţelor de lu
cru mecanice şi manuale din zori 
şi pină în noapte a determinat 
realizarea unui ritm intens de 
muncă în majoritatea cooperati
velor agricole, întreprinderilor a- 
gricole de stat, staţiunilor pen
tru mecanizarea agriculturii. A- 
cest fenomen este atestat de re
zultatele bune înregistrate la în- 
săminţări şi întreţinerea culturi
lor în ultima perioadă.

Conform situaţiei operative a 
Direcţiei generale judeţene a a-

griculturii, pînă la data de 25 mai 
însămînţarea porumbului pentru 
boabe ,s-a executat pe 87 la sută 
din suprafeţele prevăzute, iar a 
porumbului pentru siloz — pe 84 
la sută din indicatorul planificat.

Analizînd realizările din peri
oada 18—25 mai, se constată ea 
la porumbul pentru boabe s-a în
registrat o viteză zilnică de 1 065 
hectare (inclusiv duminica), ceea 
ce reprezintă o performanţă re
marcabilă, avîndu-se în vedere că 
anterior se treceau la aceeaşi ru
brică doar 2—600 hectare. De re
marcat că viteza zilnică la insă- 
mînţări total. în aceeaşi perioadă, 
a fost de 1231 hectare.

Dacă privim aceste rezultate 
prin prisma realizărilor anteri
oare. este realistă aprecierea că 
lucrătorii de pe ogoare au desfă-

mmm de azi
educatorii de inline

Acest final de an şcolar, im 
pregna orele dim ineţii de ieri, la 
Liceul pedagogic, cu o îndoită 

■ încărcătură emoţională pentru  
profesori şi elevi, impusă de 
noua promoţia . de absolvenţi, 
educatori de limbă română şi ger
mană, la care se adaugă prima 
promoţie de învăţători pentru 
şcolile rom âneşti,. instruită pe 
băncile liceului, ...în, structura 
actuală a acestuia''.

„Pelicula“ festivităţii am pu- 
tea-o derula în  secvenţe de au
tentică animaţie sărbătorească, 
înainte de toate, un  omagiu de 
preţuire al învăţăceilor pentru 
dascălii lor, ce s-au aplecat, pc 
parcursul celor cinci ani de zile, 
asupră-le, . indrum îndu-i cu 
aleasă dragoste şi grijă spre no
bila profesie de educator. A  fost, 
totodată, prilejul festiv  de expri- 
niare a satisfacţiei conducerii, 
şcolii, a corpului didactic pentru  
reuşita creşterii unei noi ge
neraţii de îiivăţătoare şi educa
toare, ce vor placa în  curînd 
spre satele şi oraşele ţării pen
tru a îndruma paşii, copiilor 
noştri.

in. acordurile fanfarei, absol
ventele inundă sala festivă a 
şcolii, unde le aşteptau profe
sorii. lor şi. cîteva clipe mai Ur
d u , din piepturile tinereşti, avea 
să răsune binecunoscutul / „Gau
deamus igitur", după care în
treaga asistenţă este invitată să 
coboare în  curtea şcolii, unde 
s-a desfăşurat ceremonia pre
dării tradiţionalei chei către unii 
patru, însoţită de călduroasele 
cuvinte ale reprezentanţilor pro

moţiei prezente şi viitoare, ale. 
conducerii şcolii. întreaga şcoală 
a fost martora unor momente 
calde, vibrante, ce le pot da nu
m ai despărţirea de colegii mai. 
mici, de profesorii stimaţi, des
părţire ce presupune revederea, 
nevoia -îhtilnirii pentru aduceri 
aminte, pentru a cere mereu sfa
tu l folositor al celor care le-au 
fost magistri.
■ Cuvintele absolventelor Paras- 
chiva Lazăr şi Karín Honim ex
primau întreaga gamă de senti
m ente ce animau sufletul lor in 
acele clipe de răscruce. „Acum 
cinci ani am  păşit tim izi pragul 
şcolii, dar cu hotărîrea de a ne 
pregăti cu seriozitate pentru no
bila carieră de dascăl şi. cu încre
dere în  viitor. Dacă atunci erau 
idealuri de viitor, acum, doar un 
pas ne mai 'desparte de realizarea 
tisu lu i nostru, acela de a fi în
văţătoare. Ne vom integra în  
viaţa socială cu tot elanul tine
resc. Garanţia acestei hotărîri, 
ne-o conferă valoroasele cunoş
tinţe de Specialitate, ideologice 
şi. de cultură generală, îndrumă
rile competente ale profesorilor 
noştri, modele vii pentru viitoa
rea noastră activitate. In numele 
promoţiei de învăţători români 
şi. germani exprim ăm  calde m ul
ţum iri conducerii de partid şi 
de stat, tuturor acelora care au 
contribuit la pregătirea noastră“.

şurat o muncă susţinută, fructu
oasă in aceste zile, reuşind să fo
losească mai bine, printr-o orga
nizare judicioasă a muncii in 
multe unităţi, puternica bază telt- 
nico-materială existentă. Perfor
manţe deosebite la semănatul po
rumbului au obţinut in această 
ultimă săptămînă C.A.P. Chirpăr, 
unde s-au însămînţat 144 hectare 
terenuri (aici se apropie de sfîr
şit această acţiune), Ighişul Vechi
— 120 hectare, Avrig — 100 hec
tare, Armeni — 137 hectare, Ruşi
— 138 hectare, Alţîna — 138 
hectare, Hosman — 115 hectare, 
Marpoci — 110 hectare. Nocrich 
110 hectare. Roşia — 143 hectare 
s.a., ceea e atestă o mobilizare 
puternică a forţelor de lucru care 
au fost mai bine folosite în aceste 
zile. De remarcat faptul că la 
C.Â.P, Agnita, Arpaşu de Jos, 
Cîrţişoara, Axente Sever, Copşa 
Mică, Mălîncrav, taslea, Retiş, 
Stcjărişul, Aciliu, Amnaş, Dobir- 
ca, Gusu, Ludoş, Sîngătin. Nocrich, 
Cisnădioara, Sibiu, Tălmaciu, 
Aţei, Mediaş, Moşna şi Tîrnava 
indicatorii planificaţi au fost rea
lizaţi sau se însămânţează porum
bul pe ultimele 2—3 hectare.

Există însă unităţi unde mai 
sínt suprafeţe de terenuri (de or
dinul zecilor de hectare) neînsă- 
mînţate. Aşa se prezintă acutn si
tuaţia la C.A.P. Bruiu, Racoviia, 
Scoreiu, Alămor,, Alţîna,, Hosman,

. Marpod, Cornăţel. Roşia, Vurpăr, 
Poplaca, Şelimbăr, Şeica Mare, 
Buia. După cum am amintit, in 
unele din aceste unităţi ritmul de 
lucru a fost puternic impulsionat 
în ultima săptămînă şi este nor- • 
mal ca acesta să se menţină pînă 
la încheierea acţiunii. Dar în alte 
unităţi, la Bruiu, Alămor. .Sco
reiu, Cornăţel, Şeica Mare ş.a., 
se impune o acţionare hotărită in 
următoarele zile pentru folosirea 
cu maximum de randament a 
forţelor de lucru. Numai în a- 
cest mod vor fi materializate con
diţiile obiective de încheiere a in- 
săminţărilor în următoarele 2—3 
zile şi în judeţul nostru.

în această ultimă săptămînă 
importante forţe au fost mobili
zate la întreţinerea culturilor. 
Conform aceleiaşi situaţii, pînă 
la 25 mai praşila I a fost execu
tată pc 74 la sută la sfecla de 
zahăr .şi pe 49 la sută la cat* 
tofiţ. Avansate în aceste acţiuni 
sírt multe cooperative agricole .şi

(Continuare tn paq. * Ml.»

(Continuare in pag. a llt*a) 
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Festivitate de sfîrşit de on la 

Liceul pedagogic Sibiu

•  24 de ore i  24 de ore # 24 de ore • !
In judeţ

■  Ieri dimineaţă a avut loc 
şedinţa de birou a Comitetului 
municipal Sibiu al P.C.K., care 
a analizat preocuparea organe
lor şi organizaţiilor de partid 
din întreprinderile industriale, 
de construcţii şi transporturi din 
municipiu pentru reducerea chel
tuielilor de producţie şi gospo
dărirea judicioasă a materiilor 
prime, combustibilului, şi. a ener
giei electrice.

U  Ieri a avut loc şedinţa de 
birou a Comitetului municipal 
de partid Mediaş. A  fost anali
zată preocuparea Consiliului 
municipal al sindicatelor în  în 
drumarea comisiilor inginerilor 
şi . tehnicienilor ■ pentru valori
ficarea potenţialului de gîndire 
tehnică în  lumina Conferinţei pe 
ţară a Consiliului Naţional al in
ginerilor şi tehnicienilor din 19— 
21 mai 1972.

A  fost prezentată apoi o infor
mare privind preocuparea orga
nizaţiilor de partid 'ş i  a condu
cerilor din şcoli pentru orienta
rea şcolară şi profesională a ele
vilor.

Bl O veste bună pentru pu
blicul călător: la exploatările de 
transporturi din Sibiu şi Mediaş 
au sosit noi loturi, de autobuse 
pentru transportul în comun, de 
producţie indigenă. Totodată s-au 
prim it şi noi repartiţii d e . auto
buze Skoda — Karosa (pentru S i
biu sínt prevăzute 5 astfel de 
autovehicule), care vor intra în 
curînd în  . circulaţie pe traseele 
din cele două municipii.

■  La Dumbrava s-a pus in 
funcţiune o staţie de pompare a 
apei, compusă din trei pompe 
însum ind un  debit de 80 litri pe 
secundă. Acest spor de debit şi 
presiune va conduce la o mai 
bună alimentare cu apă a zone
lor superioare şi centrale ale 
oraşului, respectiv a consumato
rilor din preajma Bulevardului 
Victoriei, a străzii Moscovei şi a 
cartierului Stefan cel Mare.

Bl Ieri seară, in  sala Casei de 
cultură a sindicatelor din Cisnă- 
die a avut loc spectacolul de tea
tru  în  limba germană, intitulat 
„ Vreau să mă distrez“ de Johann 
Nestroy, prezentat de o formaţie 
de teatru a Casei de cultură a , 
sindicatelor. Regizorul spectaco
lului este prof. Otto Böhm,

—In ţa r ă -
■  Astăzi, în  întreaga ţară re 

încheie cursurile universitare 
urniînd ca cei peste 100 000 de. 
studenţi să se prezinte la exa- 
Ikenele din sesiunea de vară. 
programate între 31 mai—29 iu 
nie.

Potrivit precizărilor M inisteru
lui Educaţiei şi învăţăm intului, 
studenţii care nu au finalizat lu 
crările practice, de laborator sau 
proiectele de diplomă m ai au po
sibilitatea să. le refacă pină în  
ultima zi a lunii mai. Rectora
tele şi decanatele au luat, de 
asemenea, măsuri de sprijinire a 
tineretului universitar în  revede
rea materiei parcurse prin orga
nizarea de consultaţii, sporirea 
numărului de cursuri, tratate şi 
reviste de specialitate existente 
în  bibliotecile universităţilor şi 
institutelor, prelungind orele de 
f uncţionare a acestora. Concomi
tent, cadrele didactice vor da ti
nerilor indicaţii metodologice şi 
bibliografice suplimentare.

In  tim p ce 25 000 de studenţi 
se străduiesc să promoveze exa
menele primului an de facultate, 
un liumăr de 23 000 tineri ab
solvenţi îşi iau rămas bun de la 
foştii colegi şi profesori pregă- 
iindu-se în  vederea susţinerii 
exam enului de stat, după care 
vor f i  atestaţi ca ingineri, eco
nomişti, agronomi, profesori, cer
cetători, medici, jurişti, (farmy- 
rişti.

24 de ore 24 de ore •  24 de ore O
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Practica în producţie
a studenţilor sibieni -
o activitate necesară 

pentru viitorii specialişti
Zilele trecute s-a încheiat a doua 

etapă a activităţii practice desfă
şurate timp de zece săptămîni de 
către studenţii din Sibiu. Grupele 
de studenţi ai Facultăţii de filolo
gie şi istorie au lucrat la biblio
teca „Astra“, la Muzeul Bruken- 
thal, în cabinetele de specialitate 
din facultate (cabinetul de ştiinţe 
sociale, cabinetul de arheologie), la 
bibloteca facultăţii, la Arhivele 
statului şi la redacţiile ziarelor lo
cale.

Sub permanenta îndrumare a spe
cialiştilor şi sub supravegherea con
tinuă a cadrelor didactice, tinerii 
studenţi au desfăşurat o activitate 
utilă apreciată de instituţiile res
pective. Aşa de exemplu: la Biblio
teca „Astra“ studenţii anului I isto
rie au întocmit borderouri pentru 
2 350 de cărţi, au completat apro
ximativ 600 de fişe-catalog pentru 
secţia de copii şi tineret şi pentru 
fondul istoric, ceea ce reprezintă 
peste 400 de ore muncă pentru un 
bibliotecar calificat. E demn de re
marcat faptul că prin munca stu
denţilor s-a grăbit cu patru luni 
întocmirea de borderouri pentru 
predarea, la rezerva naţională a 
cărţii, a peste 2 000 de titluri. La 
sfîrşitul acestei perioade studenţii 
au deprins reguli de catalogare, au 
învăţat numeroase lucruri noi des
pre cataloage de bibliotecă şi des
pre clasificarea zecimală. Menţio
năm de asemenea grupele de la 
anul I engleză şi IX germană care 
au lucrat la catalogul geografic pe 
localităţi al ^publicaţiilor periodice 
şi la sortarea ziarelor. Studenţii a- 
mvlui II engleză au muncit la rea
lizarea de descrieri analitice din 
volumele existente în cadrul clasei 
I.C.Z.U., iar studenţii anului I ger
mană au întocmit fişe pentru bi
blioteca locală utilizînd cu price
pere dicţionarul de personalităţi 
Trausch. Din discuţiile purtate cu 
conducerea bibliotecii a reieşit că 
munca desfăşurată de studenţi a 
fost nu numai instructivă pentru 
aceştia dar şi utilă pentru insti
tuţie.

O parte din studentele secţiei de 
engleză şi-au desfăşurat activitatea 

ractică la redacţia ziarului „Tri- 
una Sibiului“. Aici au avu t, oca

zia să cunoască diferite lucruri le
gate de structura organizatorică a 
unui ziar, au purtat discuţii intere
sante cu ziariştii- privind limbajul 
gazetăresc şi stilurile profesionale 
intîlnite în paginile ziarului. Din 
punct de vedere practic munca lor 
a constat în alcătuirea unor arti
cole informative, textp de interviu 
şi ' articole de. analiză. Cu această 
ocazie s-au remarcat reale talente. 
Articolele scrise de studente dove
desc spontaneitate verbală şi sen
sibilitate artistică, absolut necesare 
reporterului.

O activitate bună au desfăşurat 
studenţii anilor I şi II istorie în 
cabinetul arheologia al facultăţii.

b

Lucrînd cu mult interes la restau
rări de material arheologic, la ame
najarea cabinetului arheologic şi a 
laboratorului de arheologie precum 
şi pe şantierul arheologic de la 
Boiţa, studenţii şi-au completat 
mult cunoştinţele teoretice primite 
la cursurile de istorie veche. Tre
buie să reţinem faptul că materia
lele arheologice descoperite şi sor
tate de studenţi în cadrul orelor 
de activitate practică profesională 
vor deveni materiale didactice ale 
facultăţii. Studenţii secţiei de isto
rie au efectuat şi alte lucrări: in
ventarierea materialelor arheolo
gice, alcătuirea de fişe cu descrie
rea pieselor (circa 750 fişe), peste 
500 fişe bibliografice privind studii 
de istorie veche şi de arheologie 
apărute în ţara noastră, au iden
tificat monede etc. Sub conducerea 
lectorului universitar Nicolae Lupu, 
îndrumătorul cercului de arheolo
gie, studenţii au deprins, în pe
rioada aceasta, priceperea de a în
tocmi fişe bibliografice în vederea 
viitoarelor lucrări cu caracter ştiin
ţific şi gustul muncii de cercetare.

Trebuie remarcată activitatea 
practică desfăşurată de studenţii 
.Facultăţii de ştiinţe economico-ad- 
ministrative. Studenţii anului I îşi 
desfăşoară activitatea practică timp 
de două săptămîni la comitetele 
executive ale consiliilor populare 
municipale, orăşeneşti şi comunale 
din judeţ. Pe baza unui program 
tematic minimal ei desfăşoară o 
activitate deosebit de instructivă 
fiind chemaţi să rezolve orice pro
bleme de activitate curentă a comi
tetelor respective. La sfîrşitul pe
rioadei de practică va avea loc un 
colocviu pe baza programului te
matic al practicii şi cu participarea 
specialiştilor din administraţie ală
turi de cadre de specialitate.

Anul II a lucrat, în cursul se
mestrului II, la Consiliul popular 
judeţean. Aici au studiat probleme 
specifice ale direcţiilor de speciali
tate. Bilunar s-au organizat ore de 
activităţi practice la informatică, în 
cadrul cărora s-au studiat probleme 
de construcţie şi funcţionare a ma
şinilor de calcul de mică mecani
zare şi mecanizare mijlocie, pro
bleme de raţionalizare cît şi pro
bleme de proiectare a situaţiilor 
informaţionale bazate pe tehnica 
modernă de calcul, din cadrul com
partimentelor de informatică ale 
întreprinderilor din Sibiu.

în activitatea practică desfăşurată 
studenţii au dat dovadă de hărni
cie şi interes şi s-au dovedit disci
plinaţi şi ordonaţi pe toată , pe
rioada respectivă. Este un motiv 
de mîndrie pentru tînăra facultate 
sibiană care, în aceste condiţii va 
da, cu siguranţă, specialişti buni, 
capabili să se integreze rapid în 
activitatea productivă pentru care 
se califică.

CARMEN BULEA
asistent universitar

In fiecare ti, in 
pauta «nare, elevii 
Liceului energetic 
din Sibiu participă 
la exerciţiile de 
gimnastică de în
viorare, o măsuţp 
salutară pentru 
menţinerea sănă

tăţii

r*r-

\ Centrul de librării Sibiu
ţ str. Xenopol nr. 12,
I angajează de urgenţă, în condiţiile Legii nr. 12 1971 :
\ —- şofer posesor al categoriei B şi C. (
I Informaţii suplimentare la telefon 1 38 28. |

# * ■ *

FOTBAL-
juniori

In ziua de 23 mai 1973, pe stadio
nul oraşului Agnita s-a desfăşurat jo
cul de baraj pentru desemnarea echi
pei campioane de judeţ la fotbal ju
niori, între formaţiile Independenţa 
Sibiu şi Carbosin C. Mică.

Desfăşurată în prezenţa a numeroşi 
iubitori ai fotbalului, partida s-a în
cheiat cu victoria echipei Indepen
denţa cu scorul de 2—0 (1—0), prin 
golurile înscrise de Goghiţă Sorin şi 
Păcurar Dionisie.

S-au remarcat cu acest prilej urmă
torii jucători: Lucian Botezatu, loan 
Popa şi Sorin Goghiţă de la Indepen- 
danţa, Răduţ loan şi Rusu Vasile (cel 
mai bun de pe teren) de Ia Carbosin 
C. Mică.

In urma acestui rezultat, formaţia 
Independenţa Sibiu va întîlni echipa 
Flacăra Horezu, cîştigătoarca cam
pionatului de juniori a judeţului Vîl- 
cea, duminică ora 11 pe terenul din 
Horezu, în calificări pentru participa
rea la turneul final al campionatului 
republican de juniori. •

Prof. FLORIN MIHAESCU
C.J.E.F.S.

PANORAMIC COMPETITION AL
SIMBATA 26 V 1973

SIBIU — Fotbal: Voinţa Sibiu— 
Arieşul Turda (partidă amicală femi
nină, ora 15,30, teren Metalul); C.S.M. 
Sibiu—Poli. Timişoara (divizia. B, ora 
17, teren Metalul); Şc. sp. Sibiu— 
C.S.M. Sibiu (divizia şcolară, ora 16, 
teren Voinţa); Metalul I.O.S.—Carpaţi 
Mîrşa (camp, jud., ora 17.30, teren 
Voinţa).

Handbal: C.S.M. Sibiu—Şc. sp. Sibiu 
(meci amical Feminin, ora 18.30, teren 
Luceafărul); C.S.M. Sibiu—Teba Arad 
(div. B, feminin, ora 20, teren Lucea
fărul).

Gimnastică: Faza de zonă a campio
natului naţional de gimnastică rezer
vat copiilor (băieţi şi fete), la care par
ticipă reprezentanţi ai judeţelor Sibiu, 
Braşov, Prahova, Hunedoara, Vîlcea, 
Gorj şi Olt (ora 8, sala Şcolii sportive). 
Concurs internaţional la care iau parte 
reprezentativele de juniori ale Bulga
riei, Ungariei şi României (ora 17, sala 
Şcolii sportive).

MEDIAŞ — Fotbal: Textila Me
diaş—Sparta Mediaş (camp, jud., ora 
15,45) şi Record Mediaş—Automeca- 
nica Mediaş (ora 17,30) — ambele pe 
terenul Record.

Handbal: Automecanica—Geamul
(camp. jud. mase., ora 18, teren Vo
inţa).

CISNĂDIF. — Fotbal: Indepen
denţa—Şc. sp. Braşovia (camp., republ.

/ > ! # /

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vreme instabilă cu cerul temporar 
acoperit. Vor cădea averse de ploaie 
însoţite de descărcări electrice, Vântul 
va sufla potrivit din sectorul nord- 
vestic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între 5 şi 8 grade, iar c;le 
maxime vor oscila între. 20 şi 22 grade.

Cu G h eo rg h e  Lăzâroiu, p reşed in tele  fotoclubuiu i „O rizont"

PASIUNE, EXIGENŢĂ, ARTĂ
Rep>( — Am aflat cu bucurie 

zilele trecute vestea înfiinţării pri
mului club sibian de artă fotogra
fică „Orizont“. Sînteţi preşedin
tele primului fotoclub sibian. Ce 
puteţi sa ne spuneţi despre acest 
act de cultura?

G.L.i înfiinţarea fotoclubuiui e-a 
Impus ea o necesitate stringentă în 
scopul îndrumării activităţii acelora 
cu multiple preocupări în domeniul 
fotografiei şi care, spre satisfacţia 
noastră, sínt în număr mare în ju
deţul Sibiu. Vrem ca prin activitatea 
clubului nostru să ridicăm arta foto
grafică Ia nivelul cel mai înalt atins 
pînă acum.

Rep.: Cred că cititorii ar fi in
teresaţi să afle care sínt condiţiile 
de primire in club.

G.L.Î Clubul nostru nu are ca scop 
iniţierea începătorilor, ci îmbogăţirea 
unei experienţe deja formate. Pot fi 
membri ai clubului nostru to ţi ar
tiştii fotografi membri sau nemembri 
ai A.A.F., care au o activitate expo- 
ziţională sau publicistică, sau alte 
contribuţii la dezvoltarea artei foto
grafice.

Rep.: Numărul membrilor c li
mitat?

G.L.: Nu, dimpotrivă,' dorim să a- 
vem cit mai mulţi membri. Dar a- 
ceasta nu însemnează că exigenţa co
misiei artistice va fi mai mică; cri
teriul valorii artistice reale trebuie 
să primeze; »Non multa, séd múl
túm".

Rep.:' Cuvîntul „exigenţă" re
vine des în discuţie.. .

GA.: Da, şi e firesc să fie aşa, căci 
deviza noastră este „EXIGENŢA". 
Numai fiind exigenţi vom putea să 
realizăm ce ne-am propus: ridicarea 
membrilor la o activitate de talie in
ternaţională.

Rep.: Aveţi trecut în planul de 
activităţi deschiderea u»ei expo
ziţii colective cu prilejul inaugu
rării Casei de cultură a sindicate
lor. Cînd va fi şi ce tematică va 
avea expoziţia?

G.L.: Sibienii vor putea vizita a- 
ceastă expoziţie la sfîrşitul^ lunii au
gust. Tematica va fi variată; un ^sin
gur element comun va uni lucrările 
prezentate: valoarea artistică şi idea
tică.

Rep.s Ce alte surprize mai pre
gătiţi marelui public pentru anul 
acesta?

G.L.: Spre sfîrşitul anului va fi 
deschisă expoziţia „Portretul“. Figura 
umană oferă nenumărate posibilităţi 
de exploatare a tuturor valenţelor ei 
şi constituie un vast teren de inves
tigaţie pentru artiştii fotografi.

Rep.: Care sínt obiectivele de 
viitor?

GA.: La anul vom organiza la Si
biu prima bienală de artă fotografică, 
la care vor participa artişti fotografi 
din toată ţara. Intr-un viitor apropiat 
sperăm să organizăm expoziţii per
manente precum şi saloane cu parti
cipări de peste hotare.

Rep.: Cum vedeţi relaţia artist 
fotograf-public?

GA.: Problema aceasta m-a preocu
pat incă de la începutul activităţii 
mele (n.r.: Gh. Lăzărqju activează pe 
acest tărîm de 12 ani şi pentru labo
rioasa lui activitate i s-a decernat 
Premiul F.I.A.P. — distincţie rar a- 
cordată). Publicul este foarte recep
tiv la lucrurile noi şi sensibil la lu
crările cu adevărat valoroase, de a- 
ceea misiunea artistului fotograf este 
ca lucrările lui să comunice un me
saj convingător.

Rep.: Care credeţi că este cea 
mai potrivită metodă dc educare 
a gustului public?

G.L.: Cred că prelegerile cu dis
cuţii organizate în expoziţii.

Rep.: Desigur că în activitatea 
viitoare a clubului aţi avut in ve
dere şi relaţiile cu alte cluburi şi 
asociaţii.

G.L.: Clubul „Orizont“ va dez
volta relaţii de colaborare cu alte a- 
sociaţii şi cluburi, va realiza schim
buri de 'experienţă, de expoziţii în 
ţară şi peste hotare. De asemenea, a- 
vcm în vedere activitatea dc îndru
mare a cluburilor foto de tineret.

Rep.: Vă mulţumesc pentru
amabilitatea dvs. şi vă urez mult 
succes în activitate.

DOINA CORNELIA MORAR

de juniori, ora 1̂6, şTad'pivl finereiu- 
lui).

DUMINICA 27 V 1973
SIBIU -  Fotbal: C.F.R. Sibiu— 

Avîntul Dirlos (camp, jud-, .ora 10, 
teren C.F.R.); Şoimii Sibiu—Oltul Sf. 
Gheorghe (div. şcolară, ora 13, teren 
Independenţa).

Handbal: Şc. sp. Sibiu—Metalul II 
Copşa Mică (camp. jud. mase., ora 11, 
teren Şcoala sportivă).

Rugby: C.S.M. Sibiu—Precizia Să- 
cele (divizia A, ora 10, t’îren Voinţa).

Gimnastică: Şcoala sportivă de elevi 
prezintă un program demonstrativ de
dicat zilei de 1 Iunie (ora 9, sala Şcolii 
sportive).

Box: U.P.A.S.—Constructorul Hune
doara (gală amicală, ora 9,30, teren
Luceafărul).

MEDIAŞ — Fotbal: Gaz metan — 
Lacul Ursa Sovata (divizia C, ora t t ,  
teren Sparta).

COPŞA MICA -  Fotbal: Metalul 
Chimica Tîrnăveni (divizia C, ora 11, 
Stadion 1 Mai).

CISNADIE — Handbal: Textila Ci«- 
nădie—Gloria Dumbrăveni (camp. jud. 
mase., ora 11, teren-Textila).

AGNITA — Handbal: Tricotajul— 
Balanţa Sibiu (camp. jud. feminin, 
ora 11).

CV

Cooperativa „îmbrăcămintea“
Sibiu

anunţă înfiinţarea unui centru de comanda — croi
torie în str. N . Bălcescu nr. 42, specializat pentru exe
cutarea de pantaloni şi veste pentru bărbaţi, femei şi

copii.
Se primesc comenzi cu materialul cooperativei sau 

al clientului.
Se oferă un bogat sortiment de materiale şi furni

turi. Modele variate şi de sezon.
Se asigură linia modei şi calitate.
Termene scurte de execuţie a comenzilor.
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Dialog cu cititorii
P E  TEM E JURIDICE

Conducerea unităţii a procedat le
gal, tovarăşe Gavril Hîrtoagă din Ag
nita, reţinîndu-vă sporul de vechime 
pe întreaga lună pentru că aţi ab
sentat o zi nemotivat de la lucru. 
Iată textul legal „ .. .angajatul - care 
•are în cursul unei luni una sau mai 
multe absenţe nemotivate, pierde spo
rul de vechime neîntreruptă pe acea 
lună“ (art. VII (2) anexa VII din 
H.C.M. nr. 914/1968). Vă îndrumăm 
a vă încadra în normele de disci
plină a muncii şi atunci nu veţi mai 
avea asemenea neplăceri.

Perioada satisfacerii stagiului mili
tar, stimate tovarăşe I. Popa din Si
biu intră în calculul vechimii neîn
trerupte în aceeaşi unitate, numai 
pentru persoanele care-şi satisfac sta
giul militar după 1 martie 1973, data 
intrării în vigoare a noului Cod al 
muncii. Cum dvs., şi ceilalţi colegi 
în numele cărora ne scrieţi, aţi sa
tisfăcut stagiul militar în perioada 
1964—1966, nu beneficiaţi de aceste 
drepturi. Precizăm că dispoziţiile art. 
72 (1) din Codul muncii au fost mo
dificate începînd cu 30 martie 1973, 
odată cu intrarea în vigoare a Legii 
nr. 14/1972, în sensul că persoana 
care a satisfăcut stagiul militar are 
obligaţia să revină la locul dc muncă 
în termen de 15 zile de Ia eliberare 
pentru a-şi menţine vechimea neîn
treruptă îo aceeaşi unitate, şi nu de 
30 zile cum se prevede în Codul 
muncii.

In urma verificărilor celor sesizate, 
tovarăşe Traian Dancu şi ceilalţi me

canizatori de la secţia Bogatu, s-a 
constatat că nu s-a comis nici o gre- 
şală de către conducerea S.M.A. Păuca. 
Ceea ce a dat naştere la confuzie 
este faptul că atît pe statul de plată 
al diferenţelor ce vi s-au cuvenit cît 
şi pe statul de plată a salariilor s-a 
calculat impozitul, însă din impozi
tul calculat la cîştigu! cumulat s-a 
scăzut cel reţinut pe statul de plată 
al diferenţelor. De asemenea, la în
tocmirea statelor dc plată s-au res
pectat cerinţele legale (creion chimic 
şi indigo dublu), neprezentîndu-se 
ştersături la coloana »rest de plată“. 
Ca atare impozitul nu vi s-a încasat 
de două ori, ci o singură dată luîn- 
du-se în calcul şi diferenţa rezultată 
în urma cumulării sumelor.

La o vechime în muncă de pînă la 
2 ani. tovarăşe Aurel Vulcu din Si
biu, cuantumul ajutorului pentru in
capacitate temporară de muncă este 
de pînă la 50 la sută din salariul ta 
rifar. Pentru calcularea ajutoarelor <e 
iau în considerare salariul tarifar de 
încadrare al angajatului din luna în 
care s-a produs incapacitatea tempo
rară dc muncă. Pentru angajaţii re
tribuiţi cu ora, salariul tarifar lunar 
este cel de încadrare corespunzător 
la 204 ore.

V-am arătat care sínt prevederile 
legale, urmînd să vă calculaţi singur 
drepturile ce vi se cuvin, întrucît nu 
ne-aţi dat suficiente date pentru a 
vă răspunde dacă suma (497 lei) ce 
•aţi primit-o pentru perioada de in
capacitate temporară de muncă este 
bine calculată.

TEODOR OPREAN 
» consilier juridic

El CINEMA
SIBIU: PACEA:

l'ecumseh (orele 9,00; 
11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00);
ARTA: Atentatul (orele 10,00; 12,30; 
15,30; 18,00; 20,30); TINERETULUI! 
Trăind în libertate (orele 10,00; 12.00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEM
BRIE: Medicul de la asigurări (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00);
INDEPENDENŢA: Cu mîinilc curate 
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Adio
arme, seriile I şi II (orele 10,00; 
14,00; 17,00;_ 20,00); TINERETULUI: 
Nunta de piatră (orele 10,00; 16,30;
18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Veronica
(orele 11.00: 16,00; 18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Naufragiaţi în 
spaţiu, seriile I şi II (orele 10,00;
16.00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE-, 
Prinţul Baiaia (orele 18,00 şi 20,00). 

BAZNA-BÄI: Fete în soare (orele
17.00 şi 19,00).
APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: Ex
plozia (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 — Curs de

limba germană. Lecţia 
9,50 — A fost odată ca nicj- 
Secretul pantofiorului de aur

(I). 10,00 — Telex. 10,05 — Publicitate. 
10,10 — De vorbă cu gospodinele. 10,30
— Selecţiuni din emisiunea „Seară pen
tru tineret“. 11,20 — Roman foileton: 
„Femeia Sn alb“. Reluarea episodului I. 
12,35 — Cărţi şi idei (reluare). 13,05 — 
Telejurnal. 16,00 — Telex. 16,05 — Cam
pionatele balcanice de volei. România— 
Bulgaria (feminin). Transmisiune directă 
de la Timişoara. 17,30 — Emisiune în 
limba germană. 19,15 — Publicitate. 19,20
— 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 20,U0
— 52 de Iniţiative Tn 52 de săptămîni. 
20,15 — Teleenciclopedia. 20,55 — Film 
serial. Mannix. 21,45 — Cîntece de pe 
Someş cu Maria Butaciu. 22,00 — Tele
jurnal. 22,20 — Pe platoul de distracţii. 
Gala lunii mai. Cu: Marina Volca, Cor
nel Constantiniu, Ioana Iliant, Aurelian 
Andreescu, Gianni Morandi, artiştii cir
culai chinezesc din Şanhai, Mihaela Mi- 
hai, Mihaela Istrate, Rodica Tapalagă, 
Dem Rădulescu, Mihai Fotino, Ovid Teo- 
dorescu, Tudoréi Popa, echipa de gim
nastică acrobatică a Î.E.F.S. 23,40 — 
Campionatele balcanice de volei: Romá
nia—Bulgaria (masculin). Selecţiuni în
registrate de la Timişoara.

g M UZEE
Muzeul Brukenlhal 

cu expoziţiile sale de 
artă, artă populară, arheologie şi isto
rie; str. Cetăţii nr. 1, Muzeul de isto
rie naturală; P-ţa 6 martie nr. 26, ex
poziţia de istoria farmaciei; str. Şcoala 
de înot nr. 4, expoziţia „Arme şi tro
fee de vînătoare". Vizitarea se poate 
face zilnic între orele 10—18 (“xcep- 
tînd ziua de luni cînd toate secţiile 
muzeului sínt închise).

Minerva; Alfons von Czibulka: Con
certul de adio. Editura muzicală; 
Romain Rolland; Jean Cristophe. 
Ediţia a IV-a. Editura muzicală; E. 
Pamfil, D. Ogodescu: Psihologie şi in
formaţie. Editura ştiinţifică; Al. Graur: 
Gramatica azi. Editura Academiei; Pe
tre Cristea: Cum devii campion. Edi
tura Stadion; Corn'îl Regman: Agîr- 
bîccanu şi demonii. Editura Minerva; 
Tzvetan Todorov: Introducere în lite
ratura fantastică. Editura Univers.

TELEFO A N E

TEATRU
Un colectiv de ac

tori al Teatrului de 
stat din Sibiu se va deplasa, la Agnita, 
unde va susţine un spectacol cu piesa 
Răposatul fia ora 20,00).

CÂRTI NOI
Constantin Ciopraga: 

Hortensia Papadat- 
Bengescu. Editura Cartea românească; 
Mircea Popa: Ilarie Cheudi. Editura

Taximetre — Piaţa 
Republicii — 118 15, 

Piaţa Gării — 1 24 58; Hotel „Bule
vard“ 1 21 40; Hotel „împăratul roma
nilor“ 2 24 90; Agenţia de voiaj C.F.R. 
1 20 85; Agenţia TAROM 11157; Au
togara 2 10 89; Gara Sibiu informaţii 
1 14 50; Spitalul unificat judeţean 
1 30 50; Maternitatea 13105; Agenţia 
Loto-Pronosport, Piaţa Republicii 5, 
1 34 52; Oficiul forţe de muncă 1 10 84; 
Pensii 1 18 79; Casieria I.C.S. (Piaţa 
6 Martie 17) 1 39 72; I.C.S. Alimen
tara, Magazinul Central nr. 95 (str. N. 
Bălcescu 15), telefon 3 07 32 primeşm 
comenzi pentru servire la domiciliu. 
Mediaş: I.G.O. 1 26 74; Autogara
1 11 32, Taximetre 1 10 19; Hotel Cen
tral 1 17 87; Maternitatea 112 80; A* 
genţia de voiaj C.F.R. 113 51: Biblio
teca municipală 1 11 61.
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Uzina de piese auto Sibiu \
angajează de urgenţă : |

— şefi depozite. i
Condiţiile de încadrare conform Legii 22/1969. J

Direcţia judeţeană de drumuri 
şi puduri Sibiu

str. Gladioîelor nr. 4,

A N G A J E A Z Ă  :

— mecanici auto categoria 3— 6
— tractorişti rutierişti
— excavatorişti
— buldozerişti
— mecanici auto
— electricieni auto şi reţele
— conducători auto.

■ W .V A ,/A V /A S V V .V .V .V .W A V .V ,V .V ,V /.V .V A W A V .'A V iS V W .5jjî A
I întreprinderea de reţele 
jj electriee Sibiu

 ̂ angajează de urgenţă:
— strungari
— frezori
— turnători

i U zina „IN D EPEN D EN TA “ S ib iu  j
( angajează muncitori necalificaţi pentru calificare prin ţ 
\ cursuri de gradul I. Vîrsta minimă 17 ani şi 4 luni — 1 
j maximă 42 ani, cu obligaţia de a lucra în uzină minim j
1I 5 ani, pe bază de contract, în meseriile:

ABSOLVENŢI DE ŞCOALĂ GENERALĂ:
— strungar
— lăcătuş
— sudor

— băieţi
— băieţi
— băieţi şi fete

j ABSOLVENŢI CU MINIM 4 CL. ELEMENTARE: \
— turnător — băieţi
— presator — băieţi

în perioada şcolarizării primesc un salariu de 1051 
Iei lunar, avînd calitatea de angajaţi.

1
La angajare vor prezenta originalele şi copii după f S actele de studii şi naştere, cartea de muncă şi copie » 

 ̂ după nota de lichidare. ‘
\ __________ _  _ j

Mica
Făgăraş — SCHIMB proprietate li

beră, 4 camere, grădină, doresc Sibiu. 
Telefon Sibiu 1 10 06.

SCHIMB proprietate în Sibiu, ofer 
vilă Bucureşti, central. Adresaţi Hipo
drom II. bloc T 18, scara B, aparta
ment 22, Geo.

VÎND urgent liber, central, conve
nabil, Bucureşti, sau schimb proprie
tate cu Sibiu, apartament 3 camere 
parchetate, mari, dependinţe bogate, 
etaj I şi etaj II mansardat, bune. Pre
fer 2 camere, dependinţe, curte, par
ter. libere, încălzire gaz metan. Infor
maţii telefon 33 0.1 10, I.ungu Coman, 
Intrarea Viitorului 4, sectorul 2, Bucu
reşti.

PIERDUT, 15 mai, iapă sură de 
4 ani, tăiată la pictorul dr pt, cartier 
Turnişor, str. Gheorghe Asachi 77, 
Recompensa.

VÎND trombon de tras, nou. tnfor. 
maţii str. Lăcrămioarelor 2. Henning 
(cartier Sibiana), orele 17—20.

PIERDUT căţel pektnez, răspunde 
la numele Bobiţă. Adresaţi „str. Filar
monicii 23, telefon 1 43 33, familia 
Rusu. Recompensă bună.

Se împlinesc 16 ani de la decesul 
scumpului nostru tată, bunic si 
socru, Olaru Petrea Dascălu, tavă 
ţător şi scriitor. Familia invită pe 
toţi cei ce l-au cunoscut şi I-au 
iubit Ia un moment de pioasă adu
cere aminte.

Familia Olaru

Familia anunţă împlinirea 
an de la decesul scumpului noii 

ing. AUREL SCÎNTEIE
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Nivelul, calitatea, eficienta muncii 
de conducere — rezerve însemnate

ale creşterii economice
Atunci cînd se pune problema de 

a aprecia eficienţa muncii de condu- 
cer.e îptr_°  unitate economică, nc-am 
obişnuit s-o facem referindu-ne direct 
la rezultatele obţinute de unitate îa 
perioada anterioară, comparativ cu 
sarcinile ^stabilite prin plan. Este un 
criteriu^ în general just şi necesar dar 
nu suficient. Acest mod simplist de 
a privi lucrurile ne poate induce în 
eroare sau — în cel mai bun caz — 
ne jmpiedică uneori să scoatem în evi
denţă lacunele ce se mai manifestă 
în munca de conducere şi implicit, de 
a putea depista căile prin care acti
vitatea cadrelor de conducere poate 
să devină mai eficientă.

Abordînd această spinoasă proble
mă, pornim de la însăşi recunoaşte
rea de către majoritatea conducători
lor din întreprinderi, că felul în care 
îşi desfăşoară activitatea, modul în 
care este utilizat timpul Ia dispoziţie, 
poate fi apreciat ca nesatisfăcător, 
faţă de problematica şi cerinţele ac
tuale ce stau în faţa cadrelor de con
ducere.

Cu bună ştiinţă sau nu, datorită 
unor fenomene sau practici existente 
în întreprinderi, conducătorii constată 
surprinşi cum timpul lor de muncă 
sa scurge, fără ca ei să fi putut in
terveni în problemele şi situaţiile re
almente importante pentru bunul 
mers al întreprinderii. Din păcate, 
totul se reduce la această constatare, 
pentru ca a doua zi, ciclul, respectiv 
consumul de timp, să fie reluat după 
aproximativ acelaşi tipic.

Sínt multiple căile prin care timpul 
se scurge în mod neeficient. De pil
dă: executarea unor lucrări de ru
tină, de complexitate medie şi care 
în mod  ̂ normal pot fi executate 
foarte bine de alţi salariaţi; numărul 
mereu mai mare de deplasări în  lo
calitate sau în afara ei, pentru rezol
varea unor probleme care de fapt sínt 
în sarcina unor compartimente din 
subordine; control zilnic prin atelie
rele şi secţiile întreprinderii unde se 
4*u .dispoziţii şi îndrumări opera- 
t ‘ve* — activităţi ce sínt în sarcina 
conducătorilor direcţi ai procesului 
de producţie; aşteptarea salariaţilor 
Ia Ora de începere a programului, 
pentru a vedea cine şi cît întîrzie, 
deşi pentru această treabă sínt per
soane special însărcinate etc.

Această stare de lucruri este de 
fapt _ rezultatul unui complex de si
tuaţii _ şi fenomene. începem prin a 
aminti, modul în care înţeleg cadrele 
de conducere să-şi organizeze munca 
lor şi a celorlalţi subalterni; apoi ni- 
velul_ de colaborare statornicit între 
diferitele compartimente din subor
dine şi între acestea şi conducător; 
existenţa unor practici, mentalităţi şi 
obiceiuri moştenite din activitatea an
terioară etc. Enunţarea lor s-a făcut 
cu intenţia de a arăta că ele repre
zin t^  pişte situaţii ce pot fi îmbu
nătăţite şi că în ultimă analiză, re
zolvarea acestora este o sarcină ce 
revine conducătorilor.

In calitate de conducători, ne-am 
obişnuit să efectuăm studii şi ana
lize din cele mai diferite domenii şi 
în care să dăm răspuns unor pro

bleme stringente din viaţa întreprin
derii, însă niciodată — sau cu totul 
rar — nu ne-am pus problema de a 
efectua un studiu amănunţit asupra 
propriei noastre activităţi pornind de 
la premisa că ştim precis ce se aş
teaptă din partea conducătorilor şi că 
— în orice caz — munca lor trebuie 
să fie la cel mai înalt nivel de efi
cienţi.

Un asemenea studiu va trebui să 
examineze critic toate activităţile pe 
care le desfăşurăm. A aprecia acest 
lucru în mod just, a stabili prin ur
mare priorităţile în modul de abor
dare şi rezolvare a problemelor, în
seamnă a ne gospodări judicios timpul 
la dispoziţie şi a crea premise pen
tru folosirea integrală a capacităţii 
colaboratorilor.

Munca de conducere conţine o 
înaltă responsabilitate social-politică 
şi ea poate fi considerată o activi
tate creatoare, numai în măsura în 
care asigură dirijarea competentă a 
tuturor activităţilor directoare în 
viaţa unei întreprinderi.

Care ar fi aceste activităţi?
Fără a considera prioritară ordinea 

în care sínt enunţate, vom începe 
prin a spune că anticiparea cu sufi
cient timp a fenomenelor şi proble
melor ce pot apare în viaţa între
prinderii, este de o mare importanţă 
în  activitatea unui cadru de condu
cere. Această cunoaştere, ca element 
de bază în pregătirea şi luarea de
ciziilor, este un fenomen complex re
zultat din studii şi analize pe pro
bleme, din informaţiile care le deţin 
sau le pot procura, precum şi din 
bogata experienţă pe care o au ca
drele de conducere. Calitatea unei 
decizii dar şi momentul optim în care 
se ia, probează atxt nivelul la care se 
desfăşoară munca de conducere, cit) 
şi eficienţa sa,

Organizarea şi raţionalizarea cores
punzătoare a activităţilor pe baza an
ticipării evenimentelor, oferă posibili
tăţi sporite de a mări eficienţa pro
ceselor ce se desfăşoară în întreprin
dere, punîndu-se astfel în mişcare 
importante rezerve ale creşterii eco
nomice. Pe bună dreptate sp afirmă 
că  ̂ atitudinea conducătorilor faţă de 
măsurile de organizare şi raţionalizare, 
este unitatea de măsură a succesului 
viitor.

O mare importanţă asupra nivelului 
de eficienţă din întreprindere o are şi 
existenţa unui bun climat de muncă, 
care influenţează puternic comporta
mentul salariaţilor, climat care de
pinde — în primul rînd — de siste
mul de conducere practicat. In acest 
sens ^trebuie subliniat faptul -ca numai 
în întreprinderile unde desfăşurarea 
activităţii prezintă o anumită con
stantă şi logică, unde colaboratorii sínt 
informaţi^ şi consultaţi asupra proble
melor vitale ale unităţii, dezvoltîn-, 
du-se astfel iniţiativa şi spiritul d :  
activitate  ̂ creatoare, se poate vorbi 
despre existenţa unui bun climat do 
muncă.

Conducerea în fapt, reală, a activi
tăţilor^ multiple şi' complexe din viaţa 
unei întreprinderi, nu mai poate fi 
concepută în prezent fără existenţa

unui bun sistem informaţional, care 
6ă procure conducătorilor de pe dife
rite trepte ierarhic; şi corespunzător 
cu atribuţiile lor volumul de infor
maţii necesare şi de calitate, luării 
unor decizii corecte, oportune. Evi
dent, construcţia şi viabilitatea unui 
sistem informaţional nti poate fi con
cepută, decit la condiţiile specifice din 
unitate, dar care sa răspundă totodată 
şi cerinţelor generale ale unui aseme
nea sistem: cunoaşterea mai bună a 
activităţilor din întreprindere şi a fac
torilor care influenţează aceste activi
tăţi; scurtarea termenelor de rapor
tare; documentare precisă şi posibili
tăţi de selecţionare rapidă a  datelor 
în  vederea elaborării unei decizii. 
Avînd realizate aceste premise, trece-, 
rea la prelucrarea automată a datelor 
ne va oferi condiţii mult superioare 
pentru elaborarea deciziilor dc calitate 
pe care le reclamă conducerea eficientă 
a unităţilor economice.

In condiţiile unei creşteri deosebit: 
pe care o cunoaşte activitatea econo
mică din ţara noastră, se manifestă 
pregnant un fenomen de întinerire a 
populaţiei active. Pentru cadrele de 
conducere din unităţi se pune între
barea: sîntem pregătiţi să facem faţă 
multitudinii de probleme p ; care le 
creează această situaţie? Ne-am pre
ocupat în  măsură suficientă de această 
tendinţă de întinerire şi care — tre
buie să admitem, — va continua? Răs
punsul la aceste întrebări trebuie să 
se refere în egală măsură a tît la acti
vitatea prestată de tineri în întreprin
dere cît şi ja  ^viaţa acestora în afara 
întreprinderii, în afara orelor de pro
gram.

De la o perioadă la alta şî într-un 
interval de timp relativ scurt, toate 
unităţile economice an cunoscut şi cu
nosc importante dezvoltări şi creşteri 
de capacităţi de producţie. Această 
stare de fapt, obligă, pe conducători 
să se preocupe intens şi să mediteze 
profund asupra dezvoltărilor în pers
pectivă pentru că deciziile în această 
problemă implică o foarte marc res
ponsabilitate politică, economică şi so
cială şi ele trebuie să fie luate în de
plină _ cunoştinţă de cauză. Prin însăşi 
funcţia lor, conducătorii sínt chemaţi 
să-şi exercite atributul de planificare, 
care _ înseamnă nu numai planificarea 
activităţilor pentru perioadele apro
piate, ci în acelaşi timp — şi poate 
m primul rînd — prevederea, prog
noza de dezvoltare a unităţii.

Nivelul muncii de conducere, cali
tatea şi eficienţa sa, ascunde una din 
cele mai importante rezerve ale creş
terii economice. Pentru acest motiv 
cadrele de_ conducere din unităţi sínt 
chemate să transpună în viaţă impor
tantele sarcini ce le revin, să abordeze 
în mod complex şi profund multiplele 
asp;cte ale muncii de conducere, pen
tru că numai în acest mod vor putea 
realiza» o * m ă  politică economică, în 
interesul atit aî unităţilor pe care Ie 
conduc, cît şi al dezvoltării de ansam
blu a economiei noastre naţionale.

Ing. ILIÉ CONSTANTIN
directorul Cabinetului judeţean
de organizare ştiinţifici a pro

ducţiei şi a muncii Sibiu .

....................................  —  - n n J W L _ _ _

Pe urmele materialelor publicate

Măsuri concrete, la obiect pentru recuperarea rămînerilor in urmă
într-unul din numerele ziarului 

nostru.^ ^ în  articolul „In bilanţul 
activităţii economice restanţele n-au 
ce căuta!“ ne refeream pe larg la
ncrealizăriie fabricii de tricotaje 
„Drapelul roşu“ din Sibiu precum 
şi la consecinţele acestora. Arătam 
atunci că la sfîrşitul primului tri
mestru principalii indicatori de 
plan — ^producţia globală, produc
ţia marfă şi productivitatea muncii 
— n-au fost înfăptuiţi, fapt ce a 
influenţat negativ, /în sensul dimi
nuării, înseşi rezultatele de ansam
blu ale judeţului. Apoi, acest lucru 
afecta chiar angajamentul colecti
vului ^fabricii _dc a realiza cinci
nalul în numai patru ani.

Astăzi sîntem în măsură să-i in
formăm pe cititorii noştri că în 
urma apariţiei articolului, comitetul 
oamenilor muncii, întregul colec
tiv, analizîndu-şi stilul de muncă, 
activitatea, au trecut la luarea ime
diată a unor măsuri complexe în 
scopul îmbunătăţirii condiţiilor de 
lucru, asigurării îndeplinirii planu
lui de producţie şi, implicit, de re
cuperare a restanţelor. Iată ce ni 
se comunică în răspunsul trimis pe

adresa redacţiei de către conduce
rea fabricii, purtînd semnătura ing. 
Ulpiu Ciura, directorul întreprin
derii.

„S-a intervenit la forul tutelar 
pentru acoperirea necesarului unor 
sorturi de materii prime care au 
devenit deficitare. Apoi am soli
citat repartizarea pe beneficiari a 
produselor rămase nccontractate pe 
trimestrul II a.c., primind pînă în 
prezent repartiţii pentru o canti
tate însemnată de lenjerie de mă
tase. Am trecut la completarea ne
cesarului de muncitori, prin redis- 
tribuire şi noi angajări, la toate 
fazele de fabricaţie — în special la 
bobinat şi urzit — .pentru înlătu
rarea golurilor în producţie. Tot 
pentru asigurarea aprovizionării 
mai bune la Jocul de muncă cu fire 
de hnă,_ pmă la folosirea integrală 
a capacităţilor maşinilor de bobi- 
naţ, s-a recurs la sprijinul unor fa
brici din sectorul nostru.

S-au luat_ măsuri concrete pen
tru aprovizionarea planului secto
rului _ tricotaje de lînă cu fire în 
cuIori 1 e necesar»;, în special execu
tării comenzilor de export. Pentru

folosirea  ̂capacităţii maşinilor de 
tricotat lînă — instalate la unita
tea a Il-a, pentru care nu am avut 
plan şi nici contracte — s-a con
e c t a t  cu I.C.R.T.I. Sibiu 7 mii 
bucăţi tricotaje şi s-a trecut la exe
cutarea lor,. efectuînd prima livrare 

- către beneficiar la începutul deca
lc i a Iî-a a lunii mai. Desigur că 
eficienţa^ noii forme organizatorice 
în care îşi desfăşoară activitatea co
lectivul fabricii s : reflectă vădit 
într-o creştere a disciplinei muncii, 
a disciplinei de plan, în ritmul 
accelerat al modului de îndeplinire 
a obligaţiunilor contractuale faţă 
de beneficiarii interni şi externi.

Măsurile luate şi cele ce urmează 
a le mai lua pe parcurs, revizuirea, 
aplicarea întocmai şi completarea 
în continuare a planului M.T.O., 
se pot considera factori pozitivi, 
care vor conduce la obţinere de 
rezultate tot mai bune în activi
tatea întreprinderii noastre şi Ia 
încadrarea ei în rîndul întreprin
derilor fruntaşe ale judeţului nos
tru".

V. B.
--------------- ------- ------rj.J.J._r[nfu-x _n_

A

înfrumuseţarea Realizări în
oraşului textillstllor domeniul cercetăm

De la un an la altul oraşul texti
liştilor — Cisnădia — îşi schimbă 
înfăţişarea. Cu cîteva zile în urmă 
au fost asfaltate noi străzi dintre 
care amintim: Armata Roşie, Măgura, 
pînă la Complexul alimentar, Patrio
ţilor Şi str. Proletarilor pînă la fila
tura de bumbac „11 Iunie*.

Pentru viitor se are în vedere mă
rirea pieţei prin anumite amenajări 
care, parţial, au fost deja efectuate.

Un reuşit spectacol
Orchestra de muzică populară a 

Combinatului siderurgic din Hune
doara care întreprinde un turneu de 
mai. multe zilo prin ţară a prezentat 
la matineu şi seara, un spectacol 
ieuşit şi în Cisnădie.

Cei peste 1 000 de spectatori au 
aplaudat Ia scenă deschisă pe cu
noscuţii interpreţi de muzică popu
lară Irina Loghin şi Benőne Sinu- 
lescu, ■ acompaniaţi de orchestra a- 
mintită. (I. Andrei).

Cercetători de la Chimigaz Mediaş 
au obţinut noi tipuri de derivaţi a- 
crilici, produse eu utilizări dintre cele 
mai bune în industria textilă.

In prezent în cadrul institutului se 
lucrează la un procedeu nou, deose
bit de economic pentru obţinerea es- 
terilor acrilici. Produsele obţinute

La două luni după Conferinţa judeţeană

i: — '  Ää® >
Deschideri spre comorile adincurilor

Foto: FRED NUSS

IN  RITM  INTENS —
pentru îndeplinirea 

sarcinilor de sezon în 
agricultură

(Urmare din paq. !ţ

întreprinderi agricole de stat. 
Cultura de sfeclă de zahăr a fost 
prăşită pe mari suprafeţe de te
renuri la C.A.P. Bîrgliiş, Ighişul 
Vechi, Pelişor, Bruiu, Săcădate,

vor înlocui în condiţii superioare mo. 
nomerii utilizaţi în prezent ca auxi
liari în industria textilă, pielăriei şl 
hîrtiei.

Un accent deosebit se pune pe pro
ducerea pe cale industrială a agen
ţilor frigorifici pe bază de fior. Odată 
cu realizarea lor va fi înlăturată ne
cesitatea importului agenţilor frigori
fici pentru agregatele de uz casnic 
şi industrial din ţară (A. Zsombori).

Rubrică realizată de 
V. ŞERB

ABSOLVI IUTII Dl’ * t
% 11 "Jt>

U Z I-educatorii 
de miine

(Urmare din pag a 3-a)

Din partea conducerii şcolii au 
vorbit profesorii Samuel Beer, 
director adjunct şi Maria Borco- 
man, directoarea şcolii, care au 
exprim at semnificaţia m om entu
lui, dragostea şi satisfacţia ca
drelor didactice pentru eforturile 
încununate de succes ale elevi
lor absolvenţi. „Evenimentul pe 
care îl sărbătorim, arăta prof. 
Maria Borcoman, devenit o fru 
moasă şi valoroasă tradiţie în  
liceul nostru, reuneşte încă 
o dată profesori şi elevi într-o 
trăire comună, în  care se îm ple
tesc cele mai variate stări sufle
teşti. Noi, profesorii, ne-am stră
duit să modelăm şi să dezvol
tăm  în  aşa fe l persoanalitatea 
voastră, incit prin ea să tindem  
la realizarea şcolii ca principal 
factor de cultură şi civilizaţie, 
aşa cum  îl definea secretarul ge
neral al partidului nostru. Ne 
exprim ăm  satisfacţia de a da so
cietăţii noastre încă cinci clase 
de învăţători şi educatori, ro
mâni şi germani, pregătiţi să-şi 
înceapă cu tot elanul tineresc, 
meseria care şi-au însuşit-o. 
După o întrerupere de cincispre
zece ani, scoatem prima pro
moţie de învăţători cu limba de 
predare română, reluind în  felul 
acesta valoroasa tradiţie a invă- 
ţăm întulu i sibian.

In  num ele vostru exprim  co
lectivului de cadre didactice, di- 
riginţilor, caldă recunoştinţă şi 
m ulţum iri, odată cu hotărîrea 
voastră de a le urm a exemplul. 
Fiţi, aşa cum  îndemna tovară
şul Nicolae Ceauşescu, explora
torii îndrăzneţi a i drum ului nou, 
pe care îl deschide omenirii so
cialismul şi comunismul, cuteză
tori vizionari ai zilei de miine, 
pornind de la realităţile şi ce
rinţele zilei de azi“.

IWicăsasa, Şeica Mică, V alea V ii
lor, Şoroştin, B lăjel, Boian, D ir
los, B iertan , Laslea, M ălîncrav, 
N oiştat, Retiş, A rm eni, Slim nic, 
A lţîna, G hijasa de Sus, Ocna Si
biului, Bogatu Rom ân, Roşia, 
Ş ura  M are, Aţei, Alina, Ighişul 
Nou, M oşna, T îrnava.

M enţionăm  că la A xente Sever, 
Hoghilag, Şaroşu pe T îrnave, A lă- 
m or, Păuca şi S ib iu -T um işor p ra- 
şila I la  sfecla de zahăr s-a în
cheiat.

Mai sín t însă u n ită ţi unde r i t 
m ul de lucru  la  în tre ţinerea  cul
tu r i lo r  .este necorespunzător. în 
deplin irea exem plară a sarcinilor 
de sezon în  ag ricu ltu ră reclam ă 
o intensificare a e fo rtu rilo r oa
m enilor m uncii de pe ogoare în 
u rm ătoarele zile, p en tru  folosirea 
cu m axim um  de randam ent a fie
cărei ore prielnice lucru lu i în 
cim p. Com itetele com unale de 
partid , organizaţiile de bază au 
datoria să sp rijine  concret aceste 
acţiuni de im portan ţă m ajoră pen
tru  ca producţia agricolă a aces
tu i an să fie tem einic pregătită.

a cooperaţiei de consum

Toate
să-şi găsească — în scurt 
timp — materializarea!

Red. T ovarăşe  p reşed in te  Nicolae 
M archian , C onferin ţa  ju d e ţe an ă  a 
cooperaţiei de consum  d in  ju d e ţu l 
Sibiu a  s ta b ilit  un  larg  ev an ta i de 
m ăsuri m enite  să  conducă la  re a 
liza rea  ritm ică  a sarc in ilo r de p lan , 
la sa tis facerea  c e rin ţe lo r m ereu  
crescînde ale populaţiei. Vă rugăm  
să ne spuneţi, care  este  stad iu l a- 
p licării lor?

— Multe dintre hotărîrile adoptate 
şi-au găsit deja materializarea faptică,, 
altele, mai puţine însă, nu. Avem 
greutăţi pe care n-am reuşit să le 
surmontăm. Dar, s-o luăm pe rînd şi 
să vedem ce s-a făcut şi ce nu.

Contractarea fondului de marfă la 
nivelul planului de aprovizionare — 
cerinţa subliniată în planul de mă
suri' al conferinţei — nu s-a putut 
realiza. Am reuşit însă să ne acope
rim deficitele achiziţionînd, din alte 
surse (pe baza relaţiilor directe cu 
industria locală, cooperaţia meşteşugă
rească şi sectorul propriu de produc
ţie) mărfuri în valoare de 16 mili
oane lei (5 milioane produse alimen
tare, 9 milioane textile-încălţăminte, 
2 milioane metalo-chimice). Din fon
dul de marfă astfel constituit, am 
urmărit aprovizionarea prioritară a 
oraşelor Agnita, Dumbrăveni, Ocna 
Sibiului, a centrelor muncitoreşti 
Avrig, Tălmaciu şi Orlat, precum şi 
a magazinelor forestiere (care au con
stituit un fond de marfă’ special).

Rezultate bune s-au obţinut în ex
tinderea livrării mărfurilor în tran
zit organizat, ponderea lor în totalul 
mărfurilor aprovizionate crescînd la 
38 Ia sută, ceea ce ne dă speranţa că 
vom atinge pînă la sfîrşitul anului 
ponderea propusă — 42 la sută. Am 
reuşit de asemenea să asigurăm apro
vizionarea la timp a unităţilor să
teşti cu mărfuri sezoniere, cum ar fi 
unelte, materiale necesare campaniilor 
agricole, furaje concentrate, uniforme 
şcolare etc. N-am reuşit să împiedi
căm întrutotul pătrunderea pe re
ţeaua de desfacere a mărfurilor de 
slabă calitate, din cauza lipsei unui 
laborator adecvat de analiză a cali
tăţii. Am redus însă la minimum a- 
ceste situaţii prin controale periodice 
şi prin instruirea comisiilor dc re
cepţie. Odată cu unificarea depozite
lor noastre de mărfuri cu cele ale 
I.C.R.A. vom avea laboratorul cerut, 
aşa că problema se va rezolva pe de
plin.

Red. în sectord comerţului cu 
produse nealimejjlxarc au fost pre
văzute ritmuri d i desfacere supe
rioare. Au fost atinse ele?

__prevederile noastre nu s-au a-
dţ; vérit şi se pare că, cu tot efortul, 
nu vom atinge ritmurile cerute. Greu
tăţile cele mai mari le avem la des
facerea bunurilor de folosinţă înde
lungată, datorită modificării sistemu
lui de rate.

Eforturile noastre în acest sector 
s-au materializat în organizarea de 
parăzi ale modei, la Agnita, Dum
brăveni şi Tălmaciu, dc expoziţii ..cu 
vînzare permanentă (mobilă şi tex- 
tile-încălţăminte) la Arpaş, Ocna Si
biului, Silişte, Agnita, Dumbrăveni, 
Răşinari, Orlat etc. O creştere remar

cabilă, de 29 la sută, faţă de peri
oada similară a anului trecut, am rea
lizat la desfacerea cărţii, în special 
pe baza extinderii comerţului mobil 
şi a expoziţiilor de carte.’ în cazul în 
care am dispune peste tot_ de spaţii 
de expunere şi vînzare suficiente (iu 
special la sate), creşterea ar fi şi mai 
substanţială.

Red. Una din prevederi se 
referă la creşterea cantităţilor şi a 
gamei de preparate culinare din 
producţie proprie. Se vorbea de 
reprofilarea unor bufete in ospă
tarii sau birturi, de înfiinţarea pu
ilor noi laboratore de cofetărie- 
patiserie şi de gospodării anexe pe 
lingă fiecare unitate de alimenta
ţie publică. Care este situaţia acum?

— Deşi ponderea producţiei pro
prii în acest domeniu a crescut faţă 
de anul trecut, rezultatele sínt de
parte de a fi satisfăcătoare. Astfel, 
pînă acum, planul producţiei proprii 
a fost realizat doar în proporţie de 
42 la sută. E dar că în această di
recţie nu s-a făcut aproape nimic, că 
conducerile unor cooperative au încă 
prejudecăţi în stimularea şi valorifi
carea tuturor rezervelor, de care dis
pun.

Ce vom face, concret, totuşi? Pînă 
la data di; 15 iunie vom avea 12 bir
turi (6 există — la Arpaş, Pornm- 
bacu de Jos, Apoldu de Sus, Tălma
ciu, Mîrşa, Nocrich, alte 5 sínt în 
curs de amenajare — la Racoviţa, 
Turnu Roşu, Şelimbăr, Răşinari şi 
Slimnic), în care se vor servi meniuri 
ieftine, de maximum 5—6 lei. Gos
podăriile anexe nu le vom organiza 
decit la nivel de cooperativă de con
sum, avînd convingerea că astfel voe 
fi mai rentabile. Laboratoare de co- 
fetărie-patiserie n-am înfiinţat încă 
nici unul. Avem în vedere pentru a- 
nul acesta două astfel de unităţi (faţă 
de 4 cite erau prevăzute), la Miercurea 
Sibiului şi Tălmaciu.

în sfîrşit, tot la acest capitol mai 
pot adăuga cele 146 de expoziţii cu 
vînzare a produselor proprii, deschi
derea unui restaurant la Orlat şi a 
unei cofetării la Roşia, modernizarea 
a 24 de unităţi comerciale (dintre 
care 5 de alimentaţie publică), pe 
lingă alte trei în curs de moderni
zare, că numărul brutăriilor care pro
duc specialităţi de panificaţie a cres
cut de la 11 la 16 şi că numărul lor 
va creşte mai mult odată cu moder
nizarea şi construirea altor brutării.

Red. Ce alte probleme mai stau 
în atenţia dumneavoastră, a orga
nelor dc conducere ale U.J.C.C.?

— în anul acesta avem prevăzut a 
da în folosinţă , un nUntăr marc dc 
unităţi comerciale în mediul sătesc. Ne 
preocupăm permanent pentru a realiza 
aceste investiţii la termen şi cu maxi
mum de eficienţă încă de la inaugura
rea lor. Greutăţile nu lips’îsc nici aici, 
însă sîntem hotărîţi să ne respectăm 
oricum angajamentul luat. Sîntem 
conştienţi că numai astfel vom reuşi 
să ne realizăm indicatorii planificaţi, 
că numai astfel vom reuşi să dăm 
viaţă hotărîrilor adoptate.

Interviu realizat d* 
ION SORESCU

Un m anuscris ciudat,
(un p ic) ciudat ş i  isp
m is te r io a se  şi toarte  c o s tis ito a re

In secţia adulţi a Bi

bliotecii municipale 

Mediaş, dispunind de 

un număr de 67 000 

volume, sínt înregis

traţi de Ia începutul 

acestui an şi pînă in 

prezent peste 3 000 

cititori

Ieri, pe la 11 ore, 56 de minute 
. şi 4 secunde GIMITI, frunzărind 
nişte dosare ce miroseau a tămîie 
şi salpetru, şnuruite şi îmbrăcinate 
cu nişte pcccţi burduhănoase, cît 
Pecetea Tainei, am descoperit un 
manuscript vechi pe care o mină 
grăbită şi o minte aşa şi aşa aşter- 
nusera istoria ciudată care urmează 
(pe care o transcriem, aici, ad lit- 
teram şi cu furie):

„M-am născut în zodie cu vreme 
de mălini, vişinii şi iarbă multă şi 
noroc cu caru. Carcvasăzică mi-a 
mers din plin. De-o vreme încoace 
nişte vise crunte, cernute prin ne
guri mă bîntuie ca femeile alea 
din vechime de 1: numeau Furii. 
Meseria mea dc bază este aia de 
comersant, de-i zice mai nou ges
tionar. Frumoasă, plăcută şi bă
noasă. Mai ales pe la vinuri şi ţuici 
pe unde dă dracu de şapte ori cu 
coada şi lasă pe mofluzi tămîie. 
Acolo lume de rrai că picură dc 
nu iese şi iese de nu picură. Da, 
ziceam de visurile alea turbate. 
Păi, să ştii măi, cititorule, că la 
mine cum a fost visul aşa s-a în
tors lucrul p; adcvăratelea. Iacă, 
într-o iarnă de dechemvrie, prin 
şapzeci era, înainte de sărbătorile 
cu porcul şi carnaţii, ca ia vreme 
şi casă gospodărească, am visat o 
matahală care ţinea în bot o foar
fecă şi venea spre băiatu ca acce- 
leratu, mai-mai să mă taie ca oţetu 
la lingurică. Vreo trei nopţi la rînd 
m-am bătut cu dihania şi cu foar
fecă ei, pînă mă tot socoteam ce 
să fie. Mai ales de foarfecă aia m-a 
prins aşa o frică. Mă gîndeam că 
asta-i cu tăierea firului vieţii mele 
de slujbaş întru gestiune. Hop, nu
mai ce într-o zi mă văd la tribu
nal şi apoi cu o hîrtie pe care scria 
că trebuie să mă ia şi să mă ducă 
unde te păzeşte şi te îmbracă cu 
haine dungate. Acolo iar visuri. 
Tot cu matahala barosană. Am fă
cut eu ce-am făcut cu avocatu 
meu, deie-i domnu viaţă lungă şi 
visuri fără foarfeci, că m-am pre
zentat bine. £i numa ce v ine. şi 
ziua aia dragă şi obţin liberarea,' 
pă care cînd am auzit-o din gura 
judecătorului preşedinte Borza 
mi-au dat un pic lacrimii: cum dă 
pe cep vinu turbulent. Drept îi că 
mi-a fost cam teamă că proouroru 
wu se împăca cu ideea şi dă-i cu 
recursu. Da, a ieşit bias pentru

mine. După care, procesu s-a tîrît, 
domle, ce baftă, mai bine de doi 
ani şi patru luni, ba că e delapi
dare, ba că nu c delapidare, ba că 
trebuie o comisie care nu s-a mai 
făcut pînă-i lumea, ba că aşa, ba 
că pe dincolo, ba că ar fi doar 
neglijenţă, ba că nişte bani i-a 
luat una ce a plecat din ţară, ba
că__ Noroc şi baftă, ce mai! Ca
la un om cu zodia mea. Da, acu 
să viu în altă part;. După ce m-au 
lăsat afăta au zis şefii că nu-i bine 
să fiu gestionar că am proces pen
tru delapidare şi atunci m-au pus 
la acelaşi depozit recepţioner, adică' 
ceva foarte aproape, un fel dc ad-

FOILETON

junct. de gestionar. Mă rog, aşa un 
fecior fain ca mine unde să mai 
găseşti? Şi, cum să te lipseşti de 
băiatu? Domle, îmi aranjez eu tre- 
bile pe acilea că dacă m-au lăsat 
liber cine n-ar fi profitat ca să-şi 
reguleze afacerile? Nişte chestii cu 
butoaie, cu altele. . .  Da, nu mi-a. 
purtat noroc îngăduinţa şi bunăta
tea oamenilor de care am pomenit! 
că iară au început visurile alea cu 
matahala şi numa ce mă trezesc 
arestat; ba acu se vorbea de sute 
(de mii bineînţeles) şi eram pe ta
pet trei fîrtaţi. Da to t norocos fra
ţilor. Zodia, ce mai, zodia! No
rocos pentru că, ia gîndiţi-vă: în 
martie am fost arestat în noul 
proces iar în aprilie am fost con
damnat în vechiul proces la un an 
şi jumătate. Acum a fost alt jude
cător, că dacă era ăla vechiu . . .  
Apoi ziceţi şi dumneavoastră nu 
mi-a făcut mie tovu judecător (ăla 
vechiu) un serviri fără să vrea? Că 
doar acum voi executa ce-or aduce 
zilele viitoare şi sutele de mii şi 
sutele de litri de băutură din de
pozitele IJECOOP Sibiu, care parcă 
au turbat şi au plecat care încotro. 
Aşa că anu ăla şi şase lunile, pe 
care le-am încasat, după 2 ani si 
ceva de firnoseală sínt aşa o chestie 
care există dar nu există. Baftă,

domle, ce mai, baftă. Zodia. Apai 
să stăm liniştiţi chiar dacă zice pro- 
curoru că am numai eu vreo 60 000 
din cele 150—160 mii lei de tot, 
pînă la urmă vedem noi cum o 
mai ducem şi ce şi cum. Important 
e că o belea nu mai e belea, li 
drept iar au picat visurile alea cu 
mătăhuia şl foarfecă iar Un vecin 
de „apartament“ a tălmăcit cum 
că foarfecă înseamnă tăierea defi
nitivă a firului ce mă leagă de 
baftă. Da, să mai v;dem că acum 
măcar nu-s singur . . .

Am scris asta pentru cine o vrea 
şi o vedea şi pentru cin'; o şti să ■ 
deslege întrebări ca să poată trece 
ca mine printre belele, că tare sínt 
multe pe capul omului în viaţa 
asta de gestionar şi de comersant".

Cît despre subsemnatul, am ci
tit „documentul“ şi de atunci în
coace- nu-mi ies din minte nişte 
întrebări care ar fi de pus prin 
nişte birouri frumoase de la „Ca
zarma 90“ şi prin alte locuri, cum 
ar fi de pildă pe la Tribunal. Ba, 
după lectură am început să am. şi 
eu coşmaruri: se face că în fiecare 
noapte mă întreabă o voce puter
nica, de bariton în plină forţă, 
cum vine chestia aia că după ce 
2 ani la rînd „tragi" de un pro
ces, vine alt complet de judecată 
şi o isprăveşte, pe baza aceloraşi 
probe?!

Dar, la noapte, am să-mi pun 
vecinul să intre tiptil şi să strig; 
o dată răsunător, în încăpere, că 
întrebarea asta şi altele trebuie 
puse unde trebuie puse. Că altfel 
mă ^înnebuneşte istoria acestui Go- 
ghiţă Bujor Vasile, fost gestionar 
la IJECÖOP, fost gestionar în alte 
locuri, fost recepţioner, fost in
culpat, fost arestat, fost scăpat din 
mină şi lăsat să mai facă nişte din 
ălea _ necurate dar costisitoare is
prăvi, fost inculpat pentru delapi
dare, actual condamnat pentru 
abuz în serviciu şi actual inculpat 
întGun proces de ţi-e mai mare 
mila de bunul statului care încape 
pe mîna unui asemenea om etc., 
etc. Dar, ca să ştim una: întrebă
rile s-au pus, cine şi cum răspunde? 
(Că, altfel, vai, iar încep obsesiile, 
cu întrebări nerlspu-nse şi cu unul 
Goghiţă, din Sibiu, str: Vişinilor

VICTOR DOMŞA
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NICOLAE CEAUŞESCU
Marino — Ion Păţan, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri,; ministrul co
merţului exterior, Genüge• Macovescu, 
ministrul afacerilor externe, loan 
Avram, ministrul industriei construc
ţiilor de maşini grele.

Aproape toţi locuitorii localităţii 
t toga na participă cu însufleţire la acest) 
moment deosebit al îmtilnirii condu
cătorilor celor două ţări, aclamindu-i 
îndelung. Auzim rostite urările: „Viva 
Ceauşescu!“, „Vi va la Romania!“.

In această atmosferă caldă, priete
nească, preşedintele Nicolae Ceauşescu 
ţi tovarăşa Elena Ceauşescu, împreună 

u căpitanii regenţi şi soţiile lor, iau 
de în maşinile oficiale, îndreptî-ndu-se 

«pre capitala ţării.
Se străbate un peisaj de o mare fru

museţe naturală. Şoseaua- şerpuieşte 
printre coline verzi, urcirtd masivul

£

Monte Titan oi Localităţile prin care 
trecem sint împodobite în această di
mineaţă sărbătorească. Pretutindeni, 
flutură tricolorul românesc şi drapelul 
sanmarinez alb-albastru. Populaţia face 
semne prieteneşti,, la trecerea corte
giului prezidenţial.

Coloana de maşini ajunge' în piaţa 
Garibaldi a oraşului Sar» Marino, unde 
înalţii oaspeţi sínt aşteptaţi de aproape 
întreaga suflare a capitalei sanmari- 
neze — bărbaţi şi femei, tineri şi vîrst-, 
nici, mulţi dintre ei cu flori şi sţegu- 
leţc. Asistăm la manifestări entuziaste, 
în care regăsim exprimate emoţionant 
stima şi consideraţia faţă de preşedin
tele Nicolae Ceauşescu, faţă du activi
tatea sa neobosită pusă în slujba păcii 
şi cooperării.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu, că
pitanii regenţi răspund cu cordialitate 
aclamaţiilor mulţimii.

Solii poporului român, împreună cu

căpitanii regenţi şi cu soţiile acestora, 
pornesc pe jos spre Palatul guverna
mental.

în sala Marelui Consiliu general al 
Palatului guvernamental are loc unul 
dintre- momentele de mare semnifica
ţie ale vizitei.

Aici, în prezenta membrilor guver
nului, a altor personalităţi politice 
sanmarineze, a membrilor corpului 
diplomatic, se desfăşoară ceremonia 
primirii oficiale.

Căpitanul regent Francesco Maria 
Francini rosteşte salutul Republicii, al 
poporului sanmarinez, adresat şefului 
statului român.

In semn de profundă preţuire şl 
de înalt omagiu, în continuarea so
lemnităţii, căpitanii regenţi ai Repu
blicii San Marino înminează pre
şedintelui Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România „Ordinul 
ecvestru de San Marino“.

Tovarăşa Elena Ceauşescu este dis
tinsă cu marele titlu de „Cavaler al 
Marii Cruci a Ordinului ecvestru de 
San Marino“,

In aplauzele celor prezenţă, ia cu- 
vîntul preşedintele Nicolae Ceauşescu.

în  încheierea festivităţii, căpitanii 
regenţi prezintă preşedintelui Consi
liului de Stat al României şi tovarăşei 
Elena Ceauşescu pe şefii misiunilor 
diplomatice acreditaţi la San Marino. 
Ambasadorii şi însărcinaţii ctu afaceri 
a numeroase state exprimă ^omagiul 
lor _ şefului statului român, mărturie 
grăitoare a prestigiului de care se 
bucură preşedintele Nicolae Ceauşescu, 
politica de pace, prietenie şi colabo
rare promovată de România socia
listă.

Apoi, în Sala scrutinelor, preşedin
tele Consiliului de Stat şt tovarăşa 
Elena Ceauşescu semnează în „Cartea 
oaspeţilor iluştri".

Dejun oferit de căpitanii regenţi
Vineri la amiază,, căpitanii regenţi 

ai Republicii San Marino, Francesco 
Aîaria Francini şi Primo Bugli, cu so
ţiile, au oferit- un dejun în onoarea 
preşedintelui Consiliului de Stat al Re

publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, ■ şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu.

Au participat persoanele oficiale ro
mâne care îl însoţesc în vizită pe şeful 
statului român.

A u ' luat parte, de asemenea, Cian tru  finanţe, Francesco Valii, secretar 
I-uigi Berti, secretarul de stat pentru stat pentru agricultură,
afacerile externe, Giuseppe Lonfernini, j n timpul dejunului a domnit- o 
secretar de stat pentru afaceri interne, atmosferă de cordialitate.
Rerny Giacomini, secretar de stat pen-

Cuvîntarea căpitanului! Cuvîntarea preşedintelui 
regent FRANCESCO NICOLAE CEAUŞESCU

MARIA FRANCINI
Domnule preşedinte.

Cu toate că raporturile diplomatice 
care leagă ţara dumnea.voastră de Re
publica San Marino sínt relativ re
cente, contactele culturate pe care 
le-am avut şi in special cele din ca
drul Festivalului teatral al popoare
lor, dedicat României, au făcut să fie 
cunoscute şi apreciate de către san- 
marinezi anticele şi importantele tra
diţii culturale româneşti.

S-a continuat, astfel, o prietenie 
străveche care astăzi se consolidează in 
forma cea mai solemnă. Poporul san
marinez, bucuros de n vă avea ca oas
pete, vă transmite prin intermediul 
nostru cel mai cordial bun venit.

Poporul sanmarinez cunoaşte îndea
proape virtuţile poporului român, cu
noaşte problemele sale, aspiraţiile sale, 
eforturile pe care le depune în fiecare 
/i pentru paşnicul său progres, lupta 
pe care el o duce pentru idealurile 
sale. Dc aceea, în spiritul cordialului 
bufi) venit de astăzi, nu poate să nu 
fie cuprins un pfoiuftd settiri de sim
patie, o expresie vie dc prietenie.

înaltul omagiu pe care domnia 
voastră aţi binevoit să-l aduceţi anti
cei noastre republici, odată cu vizita 
pe care o faceţi şi-a găsit momentul 
cel mai important în ceremonia dc 
azi, de «nare semnificaţie, chiar dacă 
de extremă simplitate. Este mărturia 
validităţii unui principiu in care San 
Marino a crezut dintotdeauna şi anu
me, că relaţiile între state diferite, 
intre popoare diferite nu sínt condi
ţionate de raporturi de forţă sau dc 
mărime, ci ele 5şi*bazează temeliile pe 
valori umane şi ideale, cind acestea 
sínt sprijinite de o comună şi pro
fundă năzuinţă dc pace, de respectul 
reciproc, de prietenia şi înţelegerea 
între popoarele lumii. -

în lungul curs al istoriei sale. une
ori încercat şi de vârtejuri, Republica 
San Marino, se poate spune cu ho- 
tărire, nu a urmărit niciodată alt 
obiectiv, decit acela al păcii.

Poporul sanmarinez a avut intr-ade
văr clarviziunea că numai o politică 
paşnici, bazată pc forţa dreptului, a 
comunităţilor libere poate să supravie
ţuiască, fără a aduce daune nimănui, 
poate să garanteze apărarea sigură a 
independenţei şi suveranităţii sale.

Pacea şi prietenia Ţaţă de toate ţă
rile şi cu toate popoarele, cooperarea 
sinceră şi leală cu statele vecine, şi 
în mod* deosebit cu Italia, de care

Republica Sa» Marino este unită prin- 
tr-o comuniune de frontiere, de lim
bă, de obiceiuri şi cultură, 'înţelegerea 
în interiorul micului nostru teritoriu, 
acestea sânt obiectivele poporului şi 
ale guvernului din San Marino in de
cursul veacurilor. Naţiunile, statele — 
gândim noi — sint realităţi vii, create 
de oameni ce înfruntă în fiecare zi 
problemele, adesea complexe şi grave 
ale vremii noastre 'şi care privesc cu 
nelinişte şi îndoială, sau cu speranţă 
şi seninătate, spre viitorul care se 
apropie.

Pacea stă dc fapt în inima omu
lui şi, de aceea, tot ce tulbură con
ştiinţele reprezintă un atentat împo
triva păcii, iar tot ceea ce satisface 
sufletul este conştiinţa care constru
ieşte pacea.

San Marino nu a căutat niciodată 
să alimenteze tulburări in rindurile 
celorlalte popoare. Această veche vo
caţie, care s-a manifestat şi printr-o 
strictă respectare a. principiilor păcii, 
a neutralităţii, nit, 'ne-a împins nici
odată să ne de/infetvsăm de ceea ce 
se întimplă în lume. Dimpotrivă, 
ne-a solicitat mereu mai mult în a- 
eCşti ultimi ani să intensificăm şi să 
stringent contactele cu un număr cit 
mai mare posibil de popoare de pe 
toate continentele. In acest spirit, re
publica noastră s-a aflat alături de 
ţara dumneavoastră, domnule pre
şedinte, Ia negocierile Ia care de cîteva 
luni se acţionează in mod activ pen
tru a se pune bazele viitoarei secu
rităţi a continentului european. Şi 
tot în acest spirit, ţara noastră do
reşte să-şi aducă propria-i contribu
ţie, modestă dar fermă, pentru Ca, 
intr-o Europă nouă, să fie garantate, 
fără echivocuri şi in spiritul unei 
egalităţi suverane, libertatea, autono
mia şi viaţa paşnică a statelor mici, 
la fel ca şi cea a statelor mari.

Vizita dumneavoastră oficială in 
Sat» Marino, domnule preşedinte şi 
dragă prietene, se înscrie ca un mo
ment dc o deosebită însemnătate pen
tru popoarele din Europa şi din în
treaga comunitate internaţională.

Regenţa este sigură că interpretează 
şi gîndul dumneavoastră, atunci cind 
formulează, în această zi de deose
bită bucurie a întregului popor san
marinez, zi dedicată prieteniei, cele 
mai bune urări pentru ca idealurile 
concrete de pace să poată să fie 
atinse şi pentru ca speranţele popoare
lor să nu fie dezamăgite. (Aplauze).

Domnilor Căpitani regenţi,
Doamnelor şi domnilor,
Aş dori, înainte de toate, să exprim 

satisfacţia de a ne afla pe pămintul 
ţării dumneavoastră şi să vă mulţu
mesc in modul cel mai cordial, în nu
mele meu, al soţiei şi al colaboratori
lor mei pentru calda ospitalitate cu 
care ne înconjuraţi. De asemenea, mul
ţumesc în mod călduros populaţiei din 
San Marino pentru primirea deosebit 
de călduroasă pe care ne-a făcut-o. 
Vă mulţumesc dumneavoastră pentru 
cuvintele de apreciere rostite aici la 
adresa ţării mele, a poporului român, 
care «nutreşte, la rîndu! său, cele mai 
calde sentimente de simpatie şi stimă 
faţă de ţara şi poporul dumneavoastră.

Totodată, daţi-mi voie să vă mul
ţumesc, dumneavoastră şi Marelui 
Consiliu, pentru distincţiile ce ne-au 
fost acordate, în care vedem o expre
sie a relaţiilor dc prietenie şi colabo
rare intre România şi San Marino.

într-adevăr, prezenţa noastră in Re
publica San Marino evidenţiază evo
luţia fericită a relaţiilor româno-san- 
marineze, care — deşi din punct de 
vedere diplomatic sint de dată deştul 
de recentă — se întemeiază pe vechi 
tradiţii, determinate a tit de originea 
latină comună, dc afinităţile de limbă 
şi cultură, cit şi de interesele şi idea
lurile comune dc progres şi pace de 
care sint animate in prezent cele două 
ponoare ale noastre.

In România sint binecunoscute şi 
preţuite strădaniile poporului sanmari
nez — întemeietor al uneia din cele 
mai vechi republici din lume — pen
tru păstrarea independenţei naţionale, 
îndelungatele lui tradiţii democratice, 
eforturile sale de progres material şi 
spiritual. Cunoaştem şi înţelegem do
rinţa ce însufleţeşte astăzi poporul 
ţării dumneavoastră, de a trăi şi munci 
intr-un climat de pace, de înţelegere 
şi conlucrare fructuoasă între naţiuni; 
asemenea dorinţe şi idealuri de pace 
şi progres ne sint comune — şi sint 
convins ci, pe temelia lor, a stimei şi 
respectului reciproc, a deplinei egali
tăţi în drepturi şi neamestecului in 
treburile interne, putem clădi şi dez
volta în viitor raporturi fructuoase ,de 
prietenie şi colaborare între ţările şi 
popoarele noastre. Mă refer atit Ia re
laţiile bilaterale, cit si la conlucrarea 
noastră pentru un climat de destin
dere, securitate şi pace pe continentul 
european şi in intreaga lume.

Doresc să menţionez cu multă sa
tisfacţie că, in cadrul convorbirilor dc 
la Helsinki, ţările noastre au conlu
crat strâns şi şi-au adus aportul la re
zultatele «abţinute pînă acum in pre
gătirea conferinţei general-europene.

In zilele noastre, popoarele simt tot 
mai puternic — ca o cerinţă obiectivă

a însuşi progresului lor pe calea civi
lizaţiei şi păcii — nevoia de a se apro
pia, de a se cunoaşte mai bine unele 
pe altele, de a intensifica schimburile 
de valori materiale şi spirituale, bene
ficiind, astfel, pe deplin de gigantica 
dezvoltare a ştiinţei şi tehnicii con
temporane, de a conlucra to t mai 
strins în soluţionarea problemelor in
ternaţionale. Nici un popor care do
reşte să se dezvolte, să progreseze nu 
mai poate face astăzi abstracţie dc a- 
cestc cerinţe şi realităţi obiective.

Constituie o realitate că în lumea 
contemporană există ţări mari — şi 
unele din ele foarte mari — ţări mij
locii şi mici, unele foarte mici. Noi 
considerăm că in abordarea relaţiilor 
internaţionale trebuie să se pornească 
de la această realitate, de la necesita
tea de a se asigura participarea activă, 
in condiţiile deplinei egalităţi în drep
turi a tuturor statelor, la soluţiona
rea problemelor vieţii contemporane, 
ia rezolvarea Sor in spiritul păcii şi 
in conformitate cu interesele popoare
lor de a se dezvolta libere şi indepen
dente.

Mai mult ca oricind, popoarele doresc 
să se pună capăt politicii de forţă şi 
dictat, doresc să acţioneze pentru a-şi 
asigura dezvoltarea corespunzător vo
inţei lor, fără nici un amestec din 
■afară. Mai mult ca oricind, stă în pu
terea popoarelor ca — unite — să 
asigure un curs nou în viaţa interna
ţională, de destindere şi colaborare, 
După părerea noastră, astăzi nici ó 
problemă nu mai poate fi soluţionată 
in mod viabil, dacă nu se ţine seama 
de poziţia şi interesele tuturor ţări
lor, indiferent de mărimea teritoriu
lui sau a populaţiei lor, de orinduirea 
lor social-politică. România este ho- 
tărită ca, alături de toate popoarele 
iubitoare de pace, să participe activ la 
viaţa internaţională, să-şi aducă contri
buţia la instaurarea in Europa a unui 
climat trainic de securitate şi colabo
rare, de pace in întreaga lume.

Venim in ţara dumneavoastră ani
maţi de convingerea că această vizită 
— care este prima vizită pe care un 
şef de stat român o face in Republica 
San Marino — se va înscrie ca un 
moment important in istoria relaţii
lor dintre popoarele român şi sanma
rinez, că ea va servi cauzei generale 
a apropierii şi colaborării dintre toate 
statele continentului, va corespunde c- 
forturilor şi aspiraţiilor popoarelor de 
a edifica pe planeta noastră o lume 
mai bună, mai dreaptă, o lume a păcii 
şi colaborării.

Cu aceste convingeri, doresc să vă 
adresez încă o dată, dumneavoastră, 
şi, prin dumneavoastră, întregului po
por sanmarinez prieten, cele mai cor
diale urări de sănătate şî fericire, dc 
progres şi prosperitate. (Aplauze).

Populaţia capitalei sanmarineze este 
adunată în Piaţa palatului. Şeful sta
tului român şi căpitanii regenţi ies 
in balcon, răspunzînd manifestărilor 
pline de căldură, de simpatie ale saa- 
marinezilor.

De la Palatul guvernamental, co
loana oficială se îndreaptă spre re
şedinţa rezervată solilor poporului 
român.

In cursul după-amiezii, preşedintele 
Consiliului de Stat', însoţit de căpi

ta n ii regenţi, a vizitat muzeul arme
lor antice, care evocă, prin numeroa
sele sale. exponate, momente din 
lupta sanmarineziior pentru libertate 
şi independenţă, pentru apărarea fiin
ţei naţionale.

Se lasă înserarea. Străzile cunosc 
insă o mare animaţie. Locuitorii ca
pitalei ţin să-şi exprime, încă o dată, 
bucuria de a avea ca oaspete pe şeful 
statului român, simţămintele de prie
tenie pentru România şi conducăto
rul ei.

Aceste simţăminte le regăsim, vi
brant sintetizate, în sute de mesaje- 
manifest afişate pe străzi. Pe fondul 
celor trei culori — roşu, galben şl 
albastru — se poate citi: „Poporul 
Republicii San Marino salută cu vie 
simpatie pe preşedintele Consiliului 
de Stat Nicolae Ceauşescu. Sanmari- 
nezii adresează cel mai călduros bun 
venit preşedintelui, doamnei Elena 
Ceauşescu, precum $i celorlalţi oas
peţi din Republica Socialistă Româ
nia. Sanmarinezii exprimă cele mai 
bune urări pentru bunăstarea şi pros
peritatea poporului român“.

Reportajele vizitelor au fost 
realizate de :

NICOLAE PLICEA 

NICOLAE VAMVU 

RADU BOGDAN

Convorbiri
oficiale
româno-

sa n m a r in e ze
Vineri după-amiază, la Palatul Con

greselor, au avut Ioc convorbiri ofi
ciale între preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, şi Francesco Maria 
Francini şi Primo Bugli, căpitanii re
genţi ai Republicii San Marino.

Din partea română, la convorbiri 
au participat: Ion Păţan, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, minis
trul comerţului exterior, George Ma- 
covescn, ministrul afacerilor externe, 
loan Avram, ministrul industriei con
strucţiilor de maşini grele, Gheorgbe 
Oprea şi Constantin Mitea, consilieri 
ai preşedintelui Consiliului de Stat, 
Pompiliu Celan, consulul Republicii 
Socialiste România la San Marino.

Din partea Republicii San Marino 
au luat parte: Gian Luigi Berti, secre
tar de stat pentru afacerile externe, 
Giuseppe Lonfernini, secretar de stat 
pentru •'afacerile interne, Remy Gia
comini, secretar de stat la finanţe, 
Francesco Valii, şţftil Departamentului 
agricultură, Maria Antonietta Bonelli, 
şef al secretariatului dc stat pontru 
afacerile externe, Raffaele Giardi, şe
ful cancelariei Secretariatului de stat 
pentru afacerile externe.

în cadrul convorbirilor, s-a făcut un 
schimb de păreri în legătură cu pro
blemele interne şi externe care pre
ocupă cele două ţari. A fost expri
mata dorinţa comună de a dezvolta 
în continuare, pe multiple planuri, 
relaţiile de prietenie şi colaborare din
tre România şi Republica San Marino, 
pe baza deplinei egalităţi în drepturi, 
a respectării independenţei şi suvera
nităţii naţionale, neamestecului în tre
burile interne şi avantajului reciproc. 
De asemenea, a fost afirmată hotărîrea 
celor două ţări de a dezvolta conlu
crarea lor pe planul vieţii internaţio
nale, de a contribui Ia instaurarea în 
Europa şi în lume . a unui climat du
rabil de securitate şi colaborare paş
nică şi fructuoasă.

Convorbirile s-au desfăşurat într-o 
atmosferă cordială, prietenească.

viaţa internaţională
Reuniunea multilaterală 

de la Helsinki
Helsinki 25. — Trimisul special, 

Dumitru Ţinu, transmite: Vineri, par
ticipanţii la ' reuniunea multilaterală 
de la Helsinki consacrată pregătirii 
conferinţei pentru securitate şi coo
perare în Europa s-au întrunit în şe
dinţă plenară. Cu acest prilej, au fost 
prezentate rapoarte cu privire la ac
tivitatea grupurilor de lucru pentru 
chestiunile dc proceduri şi pentru 
problemele financiare.

Luînd cuvântul, reprezentantul Ro
mâniei, ambasadorul Valentin Lipatli, 
a propus ca problema locului unde 
se vor desfăşura cele trei faze ale con
ferinţei să fie examinată în grupul 
de lucru pentru chestiunile de pro
cedură. Această propunere a fost larg 
sprijinită, pronunţîndu-se în favoa
rea ei reprezentanţii următoarelor 
ţări: Malta, Portugalia, Italia,
U.R.S.S., R.F. Germania, Iugoslavia, 
Spania, R.D. Germană, Polonia, Fran
ţa, Irlanda, Ungaria, Olanda, Luxem
burg. Prin consens, s-a hotărât ca 
grupul de lucru respectiv să treacă 
la examinarea acestei probleme In zi
lele imediat următoare şi să raporteze 
apoi reuniunii plenare despre rezul
tatele activităţii sale.

In aceeaşi şedinţă s-a stabilit pro
gramul dc activitate pentru perioada 
25 mai—1 iunie, pornindu-se de la 
considerentul intensificării eforturilor 
în vederea finalizării documentelor 
corespunzătoare.

Viitoarea şedinţa plenară va ■ avea 
loc la 1 iunje.

In cursul după-amiezii, a continuat 
activitatea în grupurile de lucru pri
vind cooperarea economică şi tehni- 
co-ştiinţifică, cooperarea culturală şi 
principiile ce vor trebui să guvernez.« 
relaţiile dintre statele participante.

Dineu în onoarea preşedintelui NICOLAE CEAUŞESCU şi a tovarăşei ELENA CEAUŞESCU
Vineri, căpitanii regenţi ai Repu

blicii San Marino, Frances« _Maria 
Francini şi Primo Bugli, cu soţiile, au 
oferit un dineu în onoarea preşedin
telui Consiliului de Stat al Republicii

Socialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
şi a tovarăşei Elena Ceauşescu.

Au participat Ion Păţan, George 
Macovescu, loan Avram şi celelalte 
persoane care îi însoţesc pc şei ul sta

tului .roman in vizita Sa.
De asemenea, au luat parte miniştri 

şi membri ai Marelui Consiliu genera! 
din San Marino,- precum si -alte ofi
cialităţi sanmarineze.

Căpitanul regent Primo Bugli şi După dineu, preşedintele Consiliului 
preşedintele Nicolae Ceauşescu au ros- de Stat al României şi tovarăşa Elena
tit toasturi. Ceauşescu, împreună cu căpitanii re-

Dineul s-a desfăşurat înrr-o átmos- genţi ai Republicii San Marino, au 
icră caldă, cordială. asistat la un concert coral.

Toastul căpitanului regent Toastul preşedintelui NICOLAE CEAUŞESCU
PRIMO BUCII

Domnule preşedinte şi drag prieten,
Vă rugăm să permiteţi Regenţei re

publicii ca, la finele acestei zile feri
cite, să vă exprime cu plăcere şi o- 
noarc sentimentele cele mai sincere de 
simpatie şi dc prietenie dumneavoastră, 
distinsei doamne Ceauşescu, căreia sin
tern bucuroşi cu toţii să-i adresăm un 
omagiu deosebit şi admiraţie, precum 
şi miniştrilor şi personalităţilor care 
\ j  însoţesc.

Regenţa, convinsă că exprimă voinţa 
guvernului şi poporului pămintului li
ber al Republicii San Marino, doreşte 
să-şi manifeste din nou sentimentele vii 
şi cordiale pentru prezenţa dumnea
voastră la San Marino, pentru întâl
nirea avută, care a permis să se pună 
baze mai strînse pentru cooperare şi 
colaborare între ţările noastre.

Dorim să reamintim cu satisfacţie, 
»'omiliile preşedinte, că legăturile din
tre popoarele noastre datează din vre
muri îndepărtate. Popoarele noastre 
sint de origine latină şi ţara dum
neavoastră este cea mai grăitoare

mărturie a acestei latinităţi in Eu
ropa răsăriteană, tot aşa cum noi sin
tern în apus expresia cea mai stră
veche a domniei dreptului şi a orga
nizării de stat.

De aceea, popoarele noastre, inttl- 
nindu-sc mai frecvent, vor putea, în 
viitorul apropiat, să sc cunoască mai 
bine şi să găsească o cale comună de 
rezolvare a problemelor arzătoare 
pentru popoarele noastre, cit şi a ce
lor la nivel internaţional.

Ştiind că se adresează principalului 
reprezentant al unei ţări cu tradiţie 
şi prestigiu, Regenţa Republicii San 
Marino doreşte, cu sentimente de gra
titudine, să vă încredinţeze un mesaj 
de salut pentru poporul român, pre
cum şi călduroase Urări de prosperi
tate şi de pace pentru existenţa sa 
nobilă şi glorioasă.

Cu aceste sentimente, domnule pre
şedinte, Regenţa ridică paharul, ur’md 
succese României şi conducătorilor ei, 
în cinstea prieteniei dintre republicile 
noastre!

Domnilor Căpitani regenţi,
Dragi prieteni.
Doamnelor şi domnilor
Aş dori să înccjj prin a va mulţumi 

în mod cordial pentru primirea caldă 
ce ne-aţi făcut-o, pentru cuvintele 
care le-aţi exprimat in această seară 
la adresa poporului român.

Sintern încă sub impresia căldu
roasei primiri pc care ne-aţi rezer
vat-o dumneavoastră şi populaţia ora
şului San Marino. In toate aceste ma
nifestări, noi vedem o expresie a bu
nelor raporturi, dc sinceră şi caldă 
prietenie, care s-au statornicit şi se 
dezvoltă intre ţările şi popoarele noas
tre.

In convorbirile pe care le-am avut 
astăzi aţi evocat faptul că dc sute de 
ani poporul dumneavoastră nu a cu
noscut războaiele. Intr-adevăr, vă pu
tem felicita că în toţi aceşti ani — in 
secolele care au trecut şi în deceniile 
secolului nostru — aţi putut rătninc 
în afara frământărilor şi războaielor 
care au bîntuit Europa de nenumărate 
ori. Aş dori să interpretez exemplul 
dumneavoastră ca un semn că Europa 
poate să-şi asigure secole de viaţă paş
nică, «Iacă va acţiona împotriva forţe
lor care doresc dominaţia şi asuprirea 
altor popoare. Iată dc ce, venind în 
San Marino, am învăţat foarte multe 
— am învăţat c i un popor care do
reşte să fie liber şi independent, fie 
el chiar mic, poate să realizeze aeest

lucru şi îşi poate impune voinţa de 
a-şi asigura o viaţă liberă şi indepen
dentă.

România a cunoscut în aceste secole 
dominaţia străină, asuprirea şi multe 
războaie. De aceea ea este animată 
astăzi de dorinţa de a face totul pen
tru a se pune capăt* politicii de răz
bo i., de dominaţie, pentru a-şi asigura 
dezvoltarea independentă şi liberă. 
Iată pentru ce acordăm o mare aten
ţie problemelor securităţii europene. 
Noi considerăm că este pc deplin po
sibil ca popoarele continentului nostru 
— ,mari sau mici — să poată trăi în 
colaborare şi pace, să-şi consacre for
ţele dezvoltării, bunăstării şi fericirii. 
In definitiv, oamenii, indiferent dacă 
trăiesc intr-un stat marc sau mic, sint 
tot oameni: ei trebuie sa se bucure dc 
aceleaşi drepturi, de aceleaşi libertăţi, 
de aceleaşi posibilităţi de afirmare a 
capacităţii lor. (Aplauze îndelungate). 
Şi oamenii care au dat mult omenirii 
nu s-au născut numai in ţările mari; 
au dat mult omenirii cei care au pu
tu t să aibă acces la tot ceea ce a creat 
mat bun omenirea, care şi-au propus 
să servească interesele propriului po
por, cauza prieteniei şi umanităţii în 
general.

Iată dc ce, poporul român este ani
mat de dorinţa de a dezvolta colabo

rarea  largă cu toate statele, fără deo
sebire dc orînduire socială. Noi sin
tern convinşi că rezu!tate!4|vare s-au 
obţinut pe calea destinderii pot fi ex

tinse, că stă in puterea popoarelor — 
unite ■— să asigure ca in Europa, pe 
planeta noastră să fie instaurate relaţii 
noi, menite să chezăşuiască egalitatea, 
libertatea şi fericirea fiecărei naţiuni.

In acest spirit am făcut şt vizita în 
ţara dumneavoastră. Dorim ca această 
vizită să fie o expresie a bunelor re
laţii intre popoarele noastre. Mergînd 
însă mai departe, dorim ca ea să de
monstreze încă o dată că două po
poare cu sisteme sociale diferite şi de 
mărime diferită pot — şi trebuie —• 
să conlucreze pentru bunăstarea şi fe
ricirea lor. Am dori ca tocmai în con
diţiile de astăzi relaţiile dintre ţările 
noastre să demonstreze lumii că pu
tem, şi trebuie, să acţionăm in strinsă 
unitate cu toate popoarele pentru pace 
şi colaborare, pentru progresul ştiinţei 
şi culturii, pentru fericirea tuturor na
ţiunilor.

în încheiere, doresc să exprim satis
facţia noastră pentru vizita pe care 
am facut-o în frumoasa dumneavoas
tră ţară, pentru rezultatele bune ale 
convorbirilor. Permiteţi-mi să ridic 
paharul în sănătatea şi fericirea har
nicului popor sanmarinez, in sănă
tatea dumneavoastră, domnilor că
pitani regenţi şi stimaţi prie
teni, a soţiilor dumneavoastră, în 
sănătatea membrilor guvernului şi a 
celorlalţi sanmarinezi care se găsesc 
aici, pentru relaţii tot mai strinse in
tre popoarele noastre, pentru pace şi 
colaborare!

iu g o sla v ia

. i i
Sărbătorirea 

„Zilei tineretului
Belgrad 25 — Coresponden

tul Agerpres, Simion Morcovescu, 
transmite: Vineri, în Iugoslavia a 
fost sărbătorita „Ziua tineretului", 
sărbătoare cu dublă semnificaţie, 
deoarece, la 25 mai, se aniversează 
şi ziua de naştere a preşedintelui 
Iosip Broz Tito.

Ca in fiecar; an, sărbătoarea a 
fost precedată de o largă activi
tate, în care a fost antrenat tot ti
neretul ţarii, şi care a avut ca scoc 
obţinerea de noi succese în muncă, 
la învăţătură, în .sport, în activi
tatea culturală şi obştească.

Manifestările organizate în cins
tea Zilei Tineretului s-au încheiat 
cu marea serbare cultural-artistică 
de pe Stadionul Armatei Populare 
Iugoslave din Belgrad, desfăşurată 
în prezenţa preşedintelui Tito şi 
■a altor conducători iugoslavi. Peste 
9C30 dc tineri şi tinere din în
treaga ţară au prezentat un fru
mos program cultural-artistic şi 
sportiv. O ştafeta a tineretului, 
care a străbătut toată ţara, a în- 
mînat preşedintelui Tito us mesaj 
de felicitări din partea tuturor lo
cuitorilor ţării.

Paris 25 —- Corespondentul Ager
pres, transmite: Baritonul Eduard 
Tumageanian, de la Opera Română 
din Bucureşti, a obţinut Premiul 
al Il-îea la Concursul Ü.F.M.A. (If
ni u nea Femeilor Muziciene şi Ar
tiste). desfăşurat la Paris. Juriul, 
din care au făcut parte prescmali- 
tăţi marcante ale vieţii muzicale 
internaţionale, a decernat, de ase-

P r e z e n ţ e  r o m â n e ş t i

menea, cintăreţului român, premiul 
special „Francis Poulenc“.

Paris 25 — Corespondentul Ager
pres, Paul Diaconescu, transmite: 
Vineri după amiază, primul minis
tru al Franţei, Pierre Messmer, a 
inaugurat cel de-al 30-iea Salon 
internaţional al aeronauticii şi spa
ţiului de la aeroportul Le Botirget.

Printre cele 16 ţări care prezista 
aparate de zbor se numără şi Ro
mânia. Industria aeronautică d;a 
ţara noastră expune, la acest Salem 
— considerat ca fiind cel mai im 
portant din lume — avioanele, de 
concepţie românească, I.A.R.-826 
şi I.A.R.-S24 şi pîanoarele I.S.-28 B 
şi I.S.-29 C. De asemenea, sini ex
puse elicopterul I.A.R.-316 B — 
„Alouette 3“, realizat în cooperare 
cu S.N.I.A.S. — Franţa, şi avionul 
biniotor BN-2 „Isländer“, construit 
în cooperare cu firme britanice.

La manifestările prilejuite de 
ampla expoziţie de Ia Paris, parti
cipă o delegaţie românească de spe
cialişti, constructori şi reprezea-: 
tanţi ai firmei Tebnoimport-expon.

Din primele ore ale expoziţiei, 
aparatele româneşti, expuse în aria 
centrală a Salonului, s-au bucurat 
de un deosebit interes din partea 
.vizitatorilor.

I! E v e n i m e n t u l  p e  s c u r t B
0  PARLAMENTUL TURC a a-

probat suspendarea legii marţiale în 
patru din cele opt provincii in care 
ea a fost în vigoare din aprilie- 1971. 
Pc de altă parte, forul legislativ turc 
a prelungit pentru încă două luni 
legea marţială în celelalte patru pro
vincii — Istanbul. Ankara, Diyarba- 
kir şi Siirt.

0  PARLAMENTUL NORVEGIAN 
a aprobat, în unanimitate, acordul de 
schimburi libere încheiat cu Piaţa co
mună. Votul a survenit la capătul 
unor dezbateri furtunoase, în cursul 
cărora opoziţia a acuzat guvernul că 
ar fi obţinut termenii satisfăcători 
pentru industria norvegiană a alumi
niului în schimbul unor concesii de 
natură militară.

•  PRINTR-UN DECRET PREZI
DENŢIAL DAT PUBLICITĂŢII LA 
BRASILIA, serviciile telefonice, tele
grafice şi radiotelegráfice pe toate li
niile din ţară, vor fi deservite de so
cietatea naţională de stat Embratel — 
relevă agenţia France Presse. Docu
mentul precizează că, în urma aces
tei hotărîri, activitatea în Brazilia a 
tuturor companiilor de specialitate 
cu capital străin va fi suspendată 
treptat.

0  „MIŞCAREA DE REZISTENTĂ 
PENTRU ELIBERAREA TERITO
RIILOR DE SUB DOMINAŢIA 
SPANIOLĂ“ (M.O.R.E.H.O.B.) a
dat publicităţii, la Alger, un comu
nicat, în- care se, pronunţi, îa cali
tate de unic reprezentant legal al 
populaţiei* din Sahara, pentru elibe
rarea tuturor teritoriilor aflate sub 
dominaţie străină, pentru autodetermi
nare şi independenţă naţională. Co
municatul adresează un apel ţărilor 
riverane teritoriului din - Sahara, aflat 
încă sub dominaţie străină, în vede
rea iniţierii unei acţiuni comune, care 
să conducă Ia eradicarea tuturor for
melor colonialismului şi neocolonia- 
lismului în regiunea amintită.

•  COMANDAMENTUL t o r t e 
l o r  MILITARE ALE STATELOR 
UNITE din zona Oceanului Pacific a 
anunţat că avioane ale S.G.A. au con
tinuat, joi, pentru a 79-a zi consecu
tiv, bombardarea teritoriului cambod
gian.

•  LA NAŢIUNILE UNITE a fost 
inaugurata, în cadru festiv, Sâptă- 
mîna solidarităţii cu popoarele di» 
Africa aliate sub jugul colonialismu
lui, care luptă pentru libertate, in
dependenţă şi egalitate în* drepturi. 
Această acţiune are loc în baza unei 
rezoluţii adoptate la ultima sesiune a 
Adunării Generale a O.N.U.

La sediul Naţiunilor Unite din New 
York a avut Ioc o şedinţă festivă a 
Comitetului O.N.U. pentru decoloni
zare, la care au participat delegaţii 
statelor membre, precum si reprezen
tanţi ai organismelor O.N.U. ce se 
ocupă de problemele coloniale. Par
ticipanţii s-au declarat pentru inten
sificarea acţiunilor Naţiunilor Unite 
în vederea lichidării ultimelor en
clave ale colonialismului.

•  IN CAPITALA COLUMBIEI a
fost constituit Comitetul naţional 
pentru apărarea bogăţiilor naturale, 
avînd ca obiectiv principal limitarea 
pătrunderii monopolurilor străine - I» 
economia ţării.

•  PROCEDURA PARLAMENTA
RĂ DE RATIFICARE A TRATATU
LUI PRIVIND BAZELE RELAŢIILOR 
DINTRE REPUBLICA FEDERALĂ 
GERMANIA Şl REPUBLICA \f tE -  
MOCRATA GERMANĂ, precum si a 
legii privinŢ depunerea candidaturii 
R.F.G. pentru admiterea în O.N.U. 
s-a încheiat, vineri, prin adoptarea 
celor două texte de către Bundesrat
— Camera superioară a Parlamentu
lui vest-german.

După cum s-a mai anunţat, cele 
două texte au fost adoptate, cu o 
mare majoritate, de către Bundestag
— Camera inferioară a Parlamentu
lui — încă la li mai, ceca.ce le-a 
conferit, chiar dc la acea dată. carac-

. ierul dc lege.
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